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Zpravodaj města 
Frýdlant nad Ostravicí



DŮLEŽITÁ 
TELEFONNÍ ČÍSLA

Městská policie 156 nebo 739 272 272
Policie 158
Hasiči 150 
Záchranná služba 155 
Integrovaný záchranný systém 112
Městský úřad Frýdlant n. O. 558 604 111
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů Frýdlant n. O. 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská pohotovost, Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost, Nemocnice Ostrava 596 191 111
Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
ČEZ Distribuce a.s. 800 850 860 
SmVaK a.s. – poruchy dodávky vody 800 292 400 
Poruchy plynu 1239 
Úřad práce Frýdlant n. O. 950 113 211 
Finanční úřad Frýdlant n. O. 558 605 111
SENIOR TAXI, Frýdlant n. O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n. O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna Frýdlant n. O. 558 439 684 
Kulturní centrum Frýdlant n. O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n. O. 558 606 301 
Turistické informační centrum Frýdlant n. O. 558 606 300 
Středisko sociálních služeb města Frýdlant n. O. 558 441 611
Senior Point Frýdlant n. O. 703 873 899
Poradenské centrum v nepříznivé sociální situaci 737 627 872

Školy
ZŠ na ul. Komenského 558 677 307 
ZŠ na nám. T.G. Masaryka 558 678 169 
Gymnázium na nám. T.G. Masaryka 558 443 140 
Gymnázium BMA 603 155 292 
MŠ na ul. Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, na Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna AGEL 552 350 815 
Lékárna AVE 722 951 634 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
Lékárna Frýdlant n. O. 558 431 631
 
Informační aplikace města
„Město Frýdlant nad Ostravicí“

Mobilní rozhlas, registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz

MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ JE MONITOROVÁNO KAMEROVÝM 
SYSTÉMEM SE ZÁZNAMEM. ZÁKAZ PODOMNÍHO PRODEJE SE VZTA-
HUJE NA CELÉ ÚZEMÍ MĚSTA FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ A JEHO 
ČÁSTI LUBNA A NOVÉ VSI.
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SLOVO 
STAROSTKY

Z ČINNOSTI RADY MĚSTA

•	 rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malé-
ho rozsahu s názvem „Zpracování lesních hospodářských osnov 
2024-2033“

•	 rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malé-
ho rozsahu s názvem „Údržba květinových záhonů, květinových 
prvků a okrasné zeleně ve Frýdlantu nad Ostravicí v období 
2023-2024“

•	 rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého 
rozsahu na služby s názvem „Mulčování cestních příkop a po-
zemků podél komunikací 2023“

•	 rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého 
rozsahu na stavební práce s názvem „Opravy povrchů chodníků 
ve městě Frýdlant nad Ostravicí 2023“

•	 rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého 
rozsahu na stavební práce s názvem „Opravy povrchů místních 
a účelových komunikací ve Frýdlantu nad Ostravicí“

•	 rozhodla uzavřít smlouvy o nájmu bytů v bytovém domě čp. 
1550 na ulici Pionýrů (DPS)

•	 se zapojením města Frýdlant nad Ostravicí do aktivity LIFE COALA
•	 schválila znění plánu zimní údržby místních komunikací města 
Frýdlant nad Ostravicí pro období roku 2023 – 2028

•	vzalo na vědomí zprávy o činnosti výborů zastupitelstva města 
a komisí Rady města Frýdlant nad Ostravicí za rok 2022

•	 schválilo plán práce Zastupitelstva města Frýdlant nad Ostravicí 
na rok 2023

•	 schválilo a vydalo Zásady pro odměňování činností a prací  
prováděných při občanských obřadech

•	 schválilo poskytnutí dotace mimo dotační program z rozpoč-
tu města Frýdlant nad Ostravicí na rok 2022 spolku 1.BFK  
Frýdlant n.O., z.s.

•	 schválilo poskytnutí zápůjčky z rozpočtu města na rok 2022 
ve výši 600 000 Kč Kulturnímu centru Frýdlant nad Ostravicí 
na zafinancování projektů z Fondu mikroprojektů Euroregionu 
Beskydy/Beskidy

•	 schválilo 7. změnu rozpočtu města Frýdlant nad Ostravicí  
pro rok 2022

•	 schválilo rozpočet města Frýdlant nad Ostravicí na rok 2023  
a střednědobý výhled rozpočtu na období 2024-2025

•	 schválilo návrh plánu činnosti finančního výboru zastupitelstva 
města na rok 2023

sotva jsme se rozloučili se „starým“ rokem, už vstupujeme do 
druhého měsíce roku „nového“. Jistě všichni očekáváme, že bude 
lepší, budeme se mít lépe, budeme mít k sobě vzájemně blíž  
a nebudeme šetřit vlídným slovem a dobrými úmysly i skutky.  
Byť naše podhorské město nemá nemocnici, kryté sportovní 
haly, stadiony či stavby významných rozměrů, dokáže těžit ze 
své polohy a nabízí lidem, kteří v něm žijí a kteří ho milují, vše, 
co k spokojenému životu potřebují. I tak by se daly shrnout vý-
sledky pátého ročníku průzkumu Obce v datech, které v anketě 
hodnotí spokojenost a kvalitu života ve městech České republi-
ky. Již popáté jsme získali prvenství mezi městy Moravskoslez-
ského kraje a obsadili 51. pozici v celé republice. 
	 Pamatuji si na první výsledky. Byla jsem na ně zvědavá i z dů-
vodu, že tento průzkum byl pro mě významnou zpětnou vazbou 
s možností přehodnotit naše strategie a plány. Pět posuzovaných 
let rozvoje znamenalo utvrzení, že jdeme správnou cestou. Vý-
sledky za loňský rok z Frýdlantu nad Ostravicí udělaly 51. nej-
lepší město pro život v ČR. Většina moravskoslezských měst se 
umístila v pořadí až po 109. místě. Jako bychom ani do našeho 
kraje nepatřili. Tohoto dlouhodobého úspěchu si všimli i samot-
ní tvůrci průzkumu. Města totiž nedokážou tak rychle a význam-
ně měnit svou tvář. „Náš Frýdlant“ navázal na předchozí období 
rozvoje a úspěšně v něm pokračuje. Dokázali jsme to společně. 
Jak městu, kterému se daří naslouchat potřebám jeho obyvatel, 
tak hlavně Vám, občanům, kteří tvoříte skvělou a zdravou komu-
nitu, bych ráda poděkovala. Jsem si vědoma, že nesmíme usnout 
na vavřínech, ale pokračovat ve zdravém rozvoji. Letošní rok 
bude v mnohém náročnější než roky předchozí. 
	 V únorovém vydání našeho zpravodaje již každoročně infor-

mujeme o investičních akcích, které hodláme v daném roce re-
alizovat. A není jich málo! Některé z nich, jako jsou např. oprava 
kaple v „klášteře“, rekonstrukce jídelny a kuchyně v základní 
škole na náměstí T.G. Masaryka či výstavba vodovodního řadu 
na Nové Dědině, přecházejí z loňského roku s tím, že budou  
v průběhu několika dalších měsíců dokončeny. Jiné stavby při-
pravujeme k realizaci, např. vybudování nových parkovacích 
ploch, nebo u dalších čekáme na přidělení avízovaných dotač-
ních prostředků, např. rekonstrukce Mateřské školy Lubno.  
Samozřejmě pracujeme na dalších projektových dokumenta-
cích, aby rozvoj našeho města byl plynulý a plnil pokud možno 
potřeby všech věkových skupin našich obyvatel. 
	 Nesmíme ani zapomínat na kulturu, proto bych Vás ráda po-
zvala do kulturního centra na výstavu karikatur a tím vtipně  
a nápaditě zavzpomínat na rozdělení Československa před třice-
ti lety. Mladé generaci toto téma možná není tak blízké, ale těm, 
co si na společnou republiku pamatují, se vybaví zcela určitě 
řada emocí a vzpomínek, které rozpad a zároveň i vznik mla-
dičké novodobé České republiky provázely. V kulturním centru 
je už teď naplánováno bezpočet dalších kvalitních kulturních  
a společenských akcí a věřím, že si jistě budete moci vybrat dle 
svého zájmu tu, kterou preferujete. 
	

Přeji Vám ve zdraví prožitý a příjemně strávený zimní čas. 
S úctou

Helena Pešatová
Vaše starostka

Vážení spoluobčané,

ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA
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TÉMA MĚSÍCE

	 Po sérii výjimečně velkých investič-
ních celků, které uzavřely proměnu 
centra města, teď Frýdlant nad Os-
travicí čeká rok ve znamení projek-
tů menšího rozsahu a projekčních 
prací. V lednovém čísle jsme Vás in-
formovali, že zastupitelstvo města 
schválilo investiční rozpočet ve výši 
více než 30 mil. Kč. Dominovat bude 
zcela jistě plánovaná novostavba Zá-
kladní školy v Nové Vsi, opravy ko-
munikací, odkanalizování v dalších 
částech města, druhá etapa vodovodu  
či úpravy SRC Kotelna. Náročný rok 
čeká jednotlivé odbory úřadu. Ten le-
tošní se ponese ve znamení, pro veřej-
nost často neviditelné práce, příprav 
projektů pro jejich realizaci. 

Úprava veřejného prostranství 
před OD Albert 
	 Aktuálně probíhá odstraňování původ-
ní dlažby podél ul. Hlavní a stávající zelená 
plocha bude rozšířena o cca 300 m2. Dokon-
číme rekonstrukci veřejného osvětlení,  
včetně nasvětlení dvou přechodů pro 
chodce v místě komunikací. Dále pak če-
káme na vhodný dotační program na re-
alizaci předláždění plochy před nákupním 
centrem.

Rekonstrukce jídelny a kuchyně ZŠ TGM
	 Letos očekáváme dokončení komplet-
ní rekonstrukce stravovacího objektu, 

včetně výměny technologie s moderní 
přípravou jídla. Nad rámec plánované re-
konstrukce bude provedena i kompletní 
oprava střechy stravovacího pavilonu.
Předpokládaná cena celkem 38 mil. Kč.

Opravy stávajících chodníků 
a komunikací
	 Každoročně investujeme milionové 
částky do oprav chodníků a komunikací 

na celém území Frýdlantu n. O., nejinak 
tomu bude i v roce 2023, kdy počítáme s 
nákladem asi 15 mil. Kč.

Rekonstrukce kaple ve Středisku 
sociálních služeb
	 Po statickém zabezpečení kaple a roz-
vodech elektřiny bude položena dlažba  
a kaple bude připravena na obnovu a re-
staurování původních nástěnných maleb. 
Předpoklad ukončení stavebních prací je  
v červnu 2023, tato fáze rekonstrukce kaple 
je částečně financována z dotačního titulu.

Kamerový systém
	 V přípravné fázi je realizace IV. etapy  
(5 kamer) na území Frýdlantu nad Ostravicí  
v lokalitě u podchodu. Předpokládaná 
výše cca 600 tis. Kč.

Oprava mostu na ul. Poštovní
	 Je zpracována projektová dokumentace 
pro společné povolení stavby a je podá-
na žádost na stavební úřad pro společné  
povolení. Předpokládaný náklad činí  
3 mil. Kč.

Odstavná plocha na ul. 5. května
	 Je zpracována kompletní projektové 
dokumentace a je vydáno společné povo-
lení stavby, čeká se na výběr zhotovitele  
a realizaci stavby.   V daném lokalitě  
vznikne 17 nových parkovacích míst.
Předpokládaná výše 1,5 mil. Kč.

INVESTIČNÍ AKCE  
NA ROK 2023
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Parkoviště u bývalé prodejny potravin 
Perla
	 Je zpracována projektová dokumentace 
pro společné povolení a je požádáno o vy-
dání společného povolení stavby. 
Předpokládaná částka 3 mil. Kč.

Výměna vitráží ve smuteční síni
	 Smuteční síň by měla být důstojným 
místem posledního rozloučení a proto 
budou rekonstruovány vitráže – okenní 
výplně, které jsou v tomto objektu od pr-
vopočátku výstavby v 70. letech 20. století. 
Předpokládané náklady očekáváme okolo  
700 tis. Kč.

Výměna svítidel veřejného osvětlení
	 V rámci úspory elektrické energie bude 
podána žádost o dotaci v rámci příslušné-
ho dotačního programu, abychom mohli 
vyměnit stávající již nevhodná pouliční 
svítidla za moderní LED. V první etapě se 
jedná o 400 svítidel.

Další etapa výměny oken 
v ZŠ Komenského
	 Postupně jsou vyměňována okna v bu-
dově ZŠ Komenského, další etapa bude 
pokračovat v roce 2023. Předpoklad  
vynaložených nákladů očekáváme ve výši 
1,5 mil. Kč.

Rekonstrukce bytů 
v bytovém domě čp. 899
	 Ve všech bytových jednotkách postupně 
dochází k vybourání starých umakarto-
vých bytových jader, včetně zařizovacích 
předmětů, zdravotechnické instalace, 
elektroinstalace. V kuchyňském koutu se 
demontuje kuchyňská linka, stávající pod-
lahová krytina z PVC. Vestavěný nábytek 
se z části nahradí novými díly, případně 
se dodá nový. Pro budovu, v níž bydlí se-
nioři, bude zakoupen a nainstalován nový 
záložní zdroj pro napojení světelných ob-
vodů, výtahu a nouzového osvětlení pro 
případ výpadku elektrické energie.

Nové cvičící sály pro různé 
pohybové aktivity
	 V letošním roce bude dokončena rekon-
strukce a úprava prostor v 2. NP relaxač-

ního centra Kotelna. Vzniknou tak zcela 
nové, klimatizované prostory o velikosti 
305 m². Bude zajištěn větší komfort stá-
vajících prostor střediska a nové prosto-
ry budou využívány pro relaxační cvičení  
a pro různé pohybové aktivity. 

Parkovací automaty
	 Připravujeme koncepci placeného par-
kovacího stání pro instalaci parkovacích 
automatů, nejprve v lokalitě u OD Albert  
a na náměstí. Cílem je, aby parkoviště 
sloužila občanům, kteří si přijedou do 
centra města nakoupit, zajít k lékaři či si 
vyřídit své záležitosti.

Základní škola Nová Ves
	 Původní záměr rekonstrukce budovy 
školy se po technickém prověření jevil 
jako značně ekonomicky i technologicky 
nevyhovující. Bylo proto rozhodnuto, aby 
odbor majetku a investic připravil pod-
klady k   následné realizaci výběrového 
řízení na výběr zhotovitele studie na vý-
stavbu nové školy.

Rekonstrukce a rozšíření mateřské 
školy v Lubně 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

Stávající budova MŠ bude odstraněna  
a na stávajícím místě bude vystavena zce-
la nová, odpovídající moderním standar-
dům. Z jednotřídní MŠ vznikne dvoutříd-
ní MŠ, každá s kapacitou 25 dětí. Nová 
budova bude přízemní s dvěma třídami, 
šatnami, sociálním zařízením, výdejním 
místem stravy, zázemím pro personál, 
technickou místností.

PROJEKTY S HOTOVOU 
DOKUMENTACÍ ČEKAJÍCÍ 
NA VHODNÉ DOTACE:

Autobusový záliv u Billy
	 Dlouhotrvající dopravní závadu vyřeší 
realizace přemístění stávajícího auto-
busového stání, situovaného v prosto-
ru vozovky, mimo prostor komunikace  
ul. Hlavní u prodejny Billa, do nově vy-
budovaného autobusového zálivu. Sou-
částí stavby je rekonstrukce a přemístění 
chodníků a veřejného osvětlení.

Rekonstrukce hřiště ZŠ Komenského
	 Čeká se na vyhlášení vhodné dotace  
(12 mil. Kč), po rekonstrukci budou moci 
děti využívat zcela moderní sportoviště s 
workautovými prvky. 

Pokračování výstavby chodníků v Lubně
	 Po loňském ukončení III. etapy plánu-
jeme pokračovat s další výstavbou chod-
níků. Další etapy máme zájem realizovat 
za využití vhodného dotačního titulu na  
I. etapu, část B (úsek od autobusové  
zastávky Frýdlant n. O., Lubno, nad kem-
pinkem až po odbočku ke kempinku).
 
Chodník Nová Ves – II. etapa
	 V současné době je vydáno územní roz-
hodnutí a probíhá zpracování dokumen-
tace pro stavební povolení v úseku Nová 
Ves – od základní školy po křižovatku 
„u čapího hnízda“. Předpoklad realizace 
stavby v roce 2023. Uvítali bychom mož-
nost využití dotací.

Odkanalizování ul. Podlesí 
a ul. Ondřejnická
	 Po úspěšném vyhotovení studie se po-
kračuje v projekčních pracích pro společ-
né povolení, které by měly být dokončeny  
v r. 2023. 

Realizace přechodů pro chodců 
u Billy a Invy
	 Je požádáno o vydání stavebního povo-
lení a o poskytnutí dotačních zdrojů z ITI 
Ostravsko.

vedení města
redakce

www.frydlantno.cz
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FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ 
SE VYMYKÁ 
MORAVSKOSLEZSKÉMU KRAJI 
	 Letos již popáté renomované společ-
nosti AQE a Deloitte zveřejnily výsled-
ky průzkumu kvality života v jednotli-
vých městech. Od samotného počátku 
se vždy naše město umístilo na prvním 
místě v kraji a celkově obsazovalo mís-
ta v první stovce českých měst. Až na 
jednu výjimku jsme si vždy vylepšili 
pořadí. Celkové hodnocení za rok 2022 
se však kompletně odlišuje zvyklos-
tem a Frýdlant nad Ostravicí se umístil 
na 51. místě, čímž se výrazně vymyká 
všem moravskoslezským městům, kde 
index kvality začíná až na 109. příčce. 
Frýdlant nad Ostravicí tak dokázal,  
že umí těžit z polohy, historie města, 
zdravého podnikání, smysluplných 
služeb a z kvalitního přístupu svých 
občanů.  
 

Selský rozum je nejlepším kritériem 
	 „Základem logiky průzkumu je zdánlivě 
jednoduchá, nicméně velmi osvědčená me-
todika, která říká, že šťastný je člověk, který 

materiálně nestrádá, žije ve zdravém pro-
středí, má přístup k zdravotní péči a existu-
je pro něj pestrá možnost sociální interakce 
s ostatními lidmi, do které je zapojen, neboť 
to je podstata lidské osobnosti,“ představil 
projekt Obce v datech jeden ze zakladatelů 
Ing. Jan Havránek Ph.D., MBA, MPA. Kvalita 
života je měřena pomocí indexů, které mají 
vliv na spokojený a šťastný život člověka. 
U každého indexu platí, že musí být na ná-
rodní úrovni dostupná data pro objektivní 
srovnání. Zároveň platí jednoduché stati-
stické pravidlo, že pokud je voleno z větší-
ho počtu možností, je k dispozici možnost 
lepší volby. Dalším řídícím principem je do-
jezdnost, která je počítána v okruhu obce. 
Technicky se indexy opírají o metodiku 
OECD a relevantní matematicko-statistický 
aparát kompozitních indexů. 

29 indexů, 79 datových sad
	 Tyto indexy se dělí do tří základních ob-
lastí: zdraví a životní prostředí, materiální 
zabezpečení a vzdělání a vztahy a služby. 

Každý index má stanovenou příslušnou 
váhu, přičemž pořadí obcí určuje vážený 
součet jednotlivých indexů.   „Využívá-
me několik různých typů dat, se kterými 
pracujeme. Jednak jsou to otevřená data 
od ČSÚ či dalších institucí státní správy. 
Dále jsou to data, které již zpracovává jiná 
organizace. Například Exekuční komora, 
CERMAT a další.   Zejména to jsou data, 
která vytěžujeme prostřednictví robotů 
na bázi umělé inteligence z volného inter-
netu. Tyto mají vztah zejména k dostup-
nosti nebo dojezdnosti služeb či nabídce 
práce,“ objasnil metodologii výzkumu Jan 
Havránek. 

Jak obstál Frýdlant nad Ostravicí? 
	 Frýdlant nad Ostravicí je veřejností brán 
za malebné město v podhůří Moravsko-

slezských Beskyd. Předností je umístění 
v přírodě, ale zároveň blízkost několika 
statutárních měst. Po dobu všech měření, 
která byla za posledních 5 let realizová-
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na, vychází Frýdlant jako místo s nejlepší 
kvalitou života v Moravskoslezském kra-
ji. „Zajímavé je, že porovnáme-li všechny 
obce s rozšířenou působností v struktu-
rálně postižených regionech, popřípa-
dě zúženou na tzv. uhelné regiony, které 
prochází transformací, ze všech měst  
na tomto území vychází Frýdlant nejlépe, 
58. míst před druhou Opavou a dokonce 
124. míst před metropolí Ostravou,“ uvedl 
výsledky výzkumu Jan Havránek.

V čem tak Frýdlant nad Ostravicí vyniká?
	 „Zcela explicitně bych zmínil kategorii 
Vztahy a služby, kde se město umístilo 
na 38. místě v rámci celé ČR. Je to vlivem 
relativně široké nabídky služeb, množ-
ství obchodních transakcí, dobrého vla-
kového spojení. Zajímavá je i skutečnost, 
že město očividně láká k svému životu 
mladé lidi, kteří se sem stěhují,“ komen-
tuje Havránek. Vytknout by se dala pouze 
obecně nižší průměrná délka života, rela-
tivně větší výskyt znečišťovatelů ovzduší 
v dosahu 30 km, potažmo i horší kvalita 
ovzduší, co se prachových částic týká. 
Skutečně vynikáme v excelentní dostup-
nosti lékařské péče, kdy například pře-
počtený počet praktických lékařů umís-
ťuje město na 13. pozici v rámci celé ČR. 
Skvělé výsledky dosahuje město v Indexu 
hmotné nouze a Indexu exekucí. Zde pat-
ří mezi absolutní republikové premianty. 
Ve městě bylo za celý rok Úřadem práce 
ČR vyplacen příspěvek na bydlení pouze 
216 občanům, což je v přepočtu na oby-
vatele 9. nejlepší místo v celé ČR. Podíl 
osob v exekuci je 3,1 %, pro názornost 
uvádíme typickou hodnotou moravsko-
slezských měst, což je úroveň 10 %. Mož-
ná i výše zmíněné zapříčinilo nárůst cen 
nemovitostí za posledních 5 let o 154 %. 
Díky tomu dostupnost bydlení ve městě 
postupně klesá a tento trend, jak se zdá, 
může i nadále pokračovat. 

Investice se vyplácí
	 Jedním ze sledovaných kritérií je fi-
nanční zdraví měst. Závěrem z dlouho-
dobého sledování výzkumu je fakt, že 
města s nízkou kvalitou života neinves-
tují do budoucího rozvoje, peníze drží 
v bankách či na účtech, kdežto města  
z popředí Indexu kvality života mají vyšší 
úvěrové zatížení, více čerpají dotace, více 
investují. „Letos jsme vstoupili už počtvr-
té do funkčního období s předsevzetím 
odvážných plánů, za podmínky zdravého 
hospodaření města,“ komentuje rozvoj 
Frýdlantu nad Ostravicí starostka Helena 
Pešatová, místostarosta David Pavliska 
dodává: „Podmínkou změny kvality živo-
ta je kombinace nabídky dobře placené 
práce a dostupného bydlení. To vše při-
náší kapitál do území, rozvíjí nabídku slu-

žeb a celkově umožnuje městu prospero-
vat. Tímto směrem chceme i nadále naše 
město vést a nadále podporovat všechny 
kvalitní projekty.“ Za zmínku určitě stojí 
také velmi vysoká úspěšnost Frýdlantu  
v získávání a využití dotací.
 
Kdo může ovlivnit kvalitu života  
ve městě? 
	 „Často jsme konfrontováni zástupci  
samospráv s tím, že města nemohou kva-
litu života ovlivnit. Náš pohled je na to 
jiný. Ano, řadu faktorů místní neovlivní. 
Na druhou stranu, město a jeho vedení 

dokáže dávat občanům impulsy. Napří-
klad podporou mladých nebo vytváří 
podmínky pro kulturní a komunitní život. 
Tedy z pohledu starosty, který vidí pouze 
1 až 2 roky kupředu, tyto věci nemají oka-
mžitý dopad. Ale starostové, kteří se cho-
vají jako lídři a budují město s výhledem 
10 až 20 let, prokazatelné výsledky mají. 
To se děje právě ve Frýdlantu nad Ostravicí,“ 
uvádí Jan Havránek. 
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Index průměrné délky života 
6,2

63. v ČR
1. v Moravskoslezském kraji

Index znečištění ovzduší 
4,4

153. v ČR
6. v Moravskoslezském kraji
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0,6

197. v ČR
14. v Moravskoslezském kraji

Index chráněných území 
7,2

8. v ČR
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Index nezaměstnanosti 
6,4

109. v ČR
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Index nabídky pracovních míst na
pracovních portálech 

3,0

73. v ČR
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Index nabídky pracovních míst na Úřadu
práce 

1,8

118. v ČR
5. v Moravskoslezském kraji

Index finanční dostupnosti bydlení 
2,3

153. v ČR
22. v Moravskoslezském kraji
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9,4
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2. v Moravskoslezském kraji
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3. v Moravskoslezském kraji
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9. v Moravskoslezském kraji
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7. v Moravskoslezském kraji

Index kin 
6,2

11. v ČR
2. v Moravskoslezském kraji

Index silniční sítě 
2,1

190. v ČR
19. v Moravskoslezském kraji

Index železniční dopravy 
2,1

68. v ČR
6. v Moravskoslezském kraji

Index sounáležitosti 
2,5

175. v ČR
12. v Moravskoslezském kraji

Index zájmu o obecní a krajské volby 
6,6

24. v ČR
1. v Moravskoslezském kraji

Index dopravní nehodovosti 
7,0

86. v ČR
12. v Moravskoslezském kraji

Index hazardu 
10,0

1. v ČR
1. v Moravskoslezském kraji

Index stěhování mladých 
3,3

95. v ČR
6. v Moravskoslezském kraji

Index přírůstku obyvatelstva 
5,0

59. v ČR
5. v Moravskoslezském kraji
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O indexech  Kariéra
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TÉMA MĚSÍCE

VEŘEJNÁ SBÍRKA NA OPRAVU 
KAPLE PŘESÁHLA MILION
	 Rádi bychom touto cestou velmi 
poděkovali všem dárcům, kteří buď 
pravidelně nebo jednorázově přispěli  
na transparentní účet a do sbírko-
vých pokladniček umístěných ve měs-
tě, protože aktuálně je na účtu přes 
1 017 000 Kč. Upřímně děkujeme!  
Velmi nás těší, že máte zájem podílet 
se na obnově jedné z mála historických 
památek v našem městě – kapli Blaho-
slavené Panny Marie počaté bez po-
skvrny hříchu, která je doslova perlou 
budovy střediska sociálních služeb. 

	 Sbírka potrvá až do června roku 2024 
a byla zřízena jako příležitost pro veřej-
nost, jak se zapojit do obnovy této ojedi-
nělé historické památky v našem městě. 
Vybrané finanční prostředky budou po-
užity výhradně na její opravu. Samotná 
kaple totiž žádnou rozsáhlou rekonstruk-
cí od svého vzniku neprošla a vzhledem  
k tomu, že se první zmínky o ní datují ko-
lem rokem 1876, určitě si ji zaslouží.
	 Rozpočet na opravu kaple přesahuje 
částku 25.000.000 Kč a město na ni zís-
kalo dotaci, ze které se financují aktuálně 
probíhající stavební a elektroinstalační 
práce. Součástí bude také instalace no-
vého osvětlení a interiérového vybavení. 
Tato první fáze by měla být dokončena 
v červnu letošního roku. Na ni by měla 
navázat druhá fáze, kterou bude restau-
rování interiérové výmalby a dřevěného 

trámového stropu.
	 Finanční prostředky z veřejné sbírky 
zatím čerpány nebyly a podle výše vybra-
ných prostředků budou pravděpodobně 
využity na zařízení interiéru, tedy něčeho 
„hmatatelného“, aby každý dárce viděl, 
že právě na tohle poskytl své prostřed-
ky. Transparentní účet můžete sledo-
vat na www.frydlantno.cz v sekci Sbírka  
na opravu kaple, kterou najdete v červe-
ném poli na titulní stránce. 
						    

Oprava je financována z projektu  
„Po stopách kulturně – přírodního dědic-
tví česko – slovenského regionu“, kód pro-
jektu 304021BMA2, Operační program 
304000 - Interreg V-A Slovenská repub-
lika - Česká republika, Spolufinancováno  
z Európského fondu regionálneho rozvoja, 
Partner projektu město Turzovka.

Petra Filipová
Odbor školství a kultury
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JUBILANTI 
MĚSTA

V měsíci únoru 2023 oslaví své životní 
jubileum naši občané, kteří dali svůj 
souhlas se zveřejněním ve Frýdlant-
ských novinách:

paní Anežka Mořkovská, 93 let, Frýdlant
paní Valerie Plačková, 90 let, Frýdlant
paní Marie Štěpánová, 88 let, Frýdlant
paní Anežka Kubačáková, 87 let, Frýdlant
paní Marie Krautová, 87 let, Frýdlant
pan Vítezslav Jež, 87 let, Frýdlant
paní Jarmila Goluchová, 86 let, Frýdlant
paní Helena Neckařová, 87 let, Nová Ves

Blahopřejeme všem oslavencům.

RODIČOVSTVÍ JE FAKT 
JEDEN Z VELKÝCH 
SMYSLŮ ŽIVOTA
Během letních prázdnin odbor sociál-
ních věcí Městského úřadu ve Frýdlan-
tu nad Ostravicí postupně veřejnosti 
představil všech osm dílů videospotů 
s názvem Dokázali změnit svět – aspoň 
některým dětem, ve kterých „naši“ 
pěstouni vyprávěli o svých zkušenos-
tech při péči o děti. Do videospotů se 
však celé jejich povídání nemohlo vejít.  
V druhém díle našeho seriálu si budeme 
povídat s manželi Ochmanovými.

Co Vás na myšlenku stát se pěstounem 
přivedlo a proč jste se rozhodli vycho-
vávat dítě jiných rodičů?
Pěstounka: Vlastní děti jsme mít nemohli 
a rozhodli jsme se, že pomůžeme nějaké-
mu dítěti, které se již na tento svět naro-
dilo a nemělo štěstí na rodiče, kteří by se 
o něho dokázali postarat. Původně jsme 
uvažovali o adopci (osvojení), ale v prů-
běhu přípravy jsme naši žádost rozšířili  
a nyní jsme pěstouny. 

Pěstoun: Vlastní děti nemáme, ale roz-
hodli jsme se dát opuštěným dětem nový 
domov, hezké dětství a šanci na normální 
start do života.  

Jaké to bylo podat si žádost a projít  
posuzováním, zaškolit se na pěstouna?
Pěstounka: Podání žádosti nebylo nic těž-
kého. Na posuzování pěstounů jsme se 
dozvěděli spoustu zajímavých věcí z dět-
ské psychologie. Něčím takovým by měli 
projít všichni budoucí rodiče, nejen ti ná-
hradní. 
Pěstoun: Ano, písemné formality jsou 
nutné. První setkání se sociálními pra-
covníky sociálního odboru bylo příjemné. 
Posuzování probíhalo s ostatními zájemci 
o osvojení nebo pěstounskou péči, se kte-
rými jsme se skamarádili. Na školení bylo 
super to, že nám byly předkládány příkla-
dy životních situací z pohledu dítěte a byli 
jsme vedeni k takovému terapeutickému 
rodičovství. Bylo by to určitě dobré i pro 
obyčejné rodiče.  

Pamatujete si první seznámení s Vaším 
pěstounským dítětem?
Pěstounka: Dcerku jsme poprvé viděli na 
přípravě pěstounů, protože její přechodní 
pěstouni tam přišli na besedu a ona byla  
s nimi. Zaujala nás na první pohled, straš-
ně nás uchvátila, a pak to mělo průběh 
jako nějaký hollywoodský film se šťast-
ným koncem – máme ji doma. Syna jsme 
poprvé viděli také u přechodných pěstou-
nů jako maličké tříměsíční miminko. Po-
chovali jsme si ho a věděli jsme, že v nás 
bude mít mámu a tátu. 
Pěstoun: Na tom školení pěstounů, při 
besedě, se k nám přibatolila holčička, co 
tam byla s pěstouny na přechodnou dobu. 
Hned jsme si padli do oka. Druhé dítě  
je kluk a také jsme se s ním seznámili  
u přechodných pěstounů. Byl takový ma-
ličký a moc se nám líbil, a tak jsme mu 
hned říkali: „Tož vítej v rodině, synku.“  
Co se změnilo příchodem dítěte do Vaší 
rodiny, jak se chovalo dítě a jak Vy?

Pěstounka: Příchodem prvního dítěte se 
změnilo asi úplně všechno, tak jako v každé 
rodině, kam přijde první dítě. Dcerka byla 
taková spontánní holčička, která nás hned 
přijala za své. Byly to moc krásné časy.  
Pěstoun: Změnilo se všechno. Museli jsme 
se všechno naučit jako každý jiný rodič. 
Najednou je tady malý človíček, který po-
třebuje stálou péči a je s tím samozřejmě 
spousta starostí, ale nepočítaně mnoho 
radostí.
Jaké to je nyní, když už dlouho tvoříte 
jednu rodinu?
Pěstounka: V průběhu let se mezi námi  
a dětmi vytvořilo silné pouto. Zažíváme 
asi nejkrásnější období 
v životě. Děti milujeme a i ony nás mají 
také moc rády.
Pěstoun: Je to úplně jiný život – oboha-
cující. Rodičovství je fakt jeden z velkých 
smyslů života. Člověk pořád dospívá, má 
potřebu být vzorem. Děti jsou jak hou-
ba, všechno nasávají… A je s nimi hodně  
zábavy. Je to super.

INFORMACE Z MĚSTA

Jak vnímá přijaté děti širší rodina?
Pěstounka: Když se naše rodiny dozvědě-
ly, že chceme přijmout romské děti, tak 
úplně nadšené nebyly, měly různé obavy. 
Ale potom, když je naši příbuzní poznali, 
okamžitě si je oblíbili. Máme úžasné děti, 
hned si každého získají a nejenom rodinu. 
I naprosto cizí lidé na ně hezky reagují,  
ty děti vyzařují nějaké kouzlo…
Pěstoun: Když jsme sdíleli své plány, že si 
vezmeme romské děti, tak jsme se setká-
vali s obavami. Ale teď je mají všichni rádi 
a jsou z nich nadšení. Kamarádi a rodina 
jim přejí hezký život.  
Pomáhá Vám při výkonu pěstounské 
péče někdo, máte se na koho obrátit, 
když potřebujete poradit?
Pěstounka: Máme svoji doprovázející  
organizaci i sociální pracovnici OSPODu. 
Můžeme se na ně obrátit kdykoliv a vy-
jdou nám vstříc. Známe i hodně pěstoun-
ských rodin, se kterými můžeme sdílet 
zkušenosti.
Pěstoun: Ano, máme podporu naší dopro-
vázející organizace a sociální pracovnice.  
Co byste vzkázali všem, kteří o myšlen-
ce stát se pěstounem uvažují?
Pěstounka: Neumím dávat univerzál-
ní vzkazy. Co bych tak mohla říct? Jděte  
do toho, zkuste to, uvidíte!
Pěstoun: Aby ta samotná myšlenka – dát 
opuštěným dětem rodinu, zvítězila nad 
všemi těmi ostatními starostlivými myš-
lenkami typu, jak to zvládneme, co když 
se ozve genetická výbava dítěte a další 
chmury, protože děti jsou úžasné, stojí to za to!  

Kateřina Illésová
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Vánočního strom, který zdobil pro-
stranství před městským úřadem a ka-
ždoročně končí zpravidla jako palivo, 
letos získal nové využití. 
	 Již nějakou dobu jsou užitečným tren-
dem tzv. hmyzí hotely, domky pro včely 
samotářky nebo pro motýly a stejně tak 
jsou na scéně i tzv. broukoviště. Tento 
trend pochází z Británie, ale postupem 
let si našel místo také v České republice. 
Můžete je najít například v zámeckých 
parcích nebo ve školních zahradách,  
v městských sadech či na jiných vhodných 
místech ve městech.
	 A co že to broukoviště vlastně je? Je to 
soustava stojících nebo do země zapuště-
ných špalků, klád ležících na zemi, případ-
ně větví a částí kmenů a slouží jako umělé 
prostředí pro vzácné, ale i běžné brouky. 
Taková a jiná broukoviště vznikají hlavně 
proto, že z přírody, ale i ze zahrad a parků, 
mizí odumřelé dřevo, a s ním tak i místo 
pro život mnoha živočišných druhů. Brou-
koviště tedy funguje jako takové náhrad-
ní řešení, které slouží k ochraně přírody  

a ekologické výchově. 
	 A přesně takové vzniklo v zahradě  
Základní školy na náměstí T. G. Masaryka 
a jeho základem je právě letošní vánoční 
strom. 
	 Oslovili jsme společnost TERMO Frý-
dlant n. O. s.r.o., která zajišťuje kácení 
vánočního stromu, a domluvili, aby se 
jednotlivé díly připravily tak, aby se daly 
použít pro vznik broukoviště.
Vedení základní školy tuto nabídku k vy-
budování přijalo s nadšením, tak nic ne-
bránilo tomu, aby z letošního vánočního 
stromu vznikl základ a škola si bude po-
stupně domeček pro broučky doplňovat  
a rozšiřovat o další dřevěné prvky.
	 Broukoviště je umístěno ve školní  
zahradě, kde se nachází také nová ven-
kovní učebna a jsou zde vybudovány 
vyvýšené záhony a další zařízení k envi-
ronmentální výuce, tudíž přirozeně do-
plní tuto část zahrady a bude edukačním 
prvkem k vzdělávání žáků.

Petra Filipová
Odbor školství a kultury

Z VÁNOČNÍHO STROMU 
JE BROUKOVIŠTĚ

KOMISE RADY 
MĚSTA OČIMA 

ŠUMNÉHO 
FRÝDLANTU

	 Rada města si dle Zákona o obcích  
(č. 128/2000 Sb.) může zřídit komise jako 
své poradní orgány. Činnost komisí Rady 
města Frýdlantu nad Ostravicí dlouhodobě 
vnímáme jako neefektivní a myslíme si, je-
jich zaměření nereflektuje současné potřeby 
města. Proto jsme Radě města navrhli jak 
strukturální změny komisí i jejich složení, 
tak vznik komise nové. Připomínáme jen, 
že řadoví členové komisí vykonávají tuto 
činnost ve svém volném čase bez nároků na 
odměnu.
	 Dlouhodobě vnímáme potřebu vzni-
ku komise, která by se zabývala veřejným 
prostranstvím města, jeho rozvojem, ur-
banismem a životním prostředím. V námi 
navrhované Komisi pro životní prostředí  
a rozvoj města přislíbili spolupráci dva ar-
chitekti, zahradní inženýr, předseda místní 
organizace Českého svazu ochránců příro-
dy a jako předsedu jsme navrhli zastupitele  
a odborníka na územní plánování  
Ing. Vladimíra Skotnicu.
	 Vnímáme také potřebu vnést čerstvý vítr 
do stávajících komisí Rady města. Navrhli 
jsme reorganizaci Komise pro kulturu, vý-
chovu a vzdělávání. Tu bychom pro větší 
efektivitu rozdělili tak, že by vznikla Komise 
pro kulturu, cestovní ruch a spolkovou čin-
nost a Komise pro školství a sport. Navrhli 
jsme také předsedy těchto komisí a některé 
jejich členy.
	 Komisi sociální a zdravotní bychom v nad-
cházejícím období věnovali vyšší pozornost. 
Větší zapojení zástupců poskytovatelů soci-
álních služeb, klubů a spolků věnujících se 
práci nejen se seniory, ale také s mládeží,  
s rodinami, zdravotně a tělesně postiženými, 
by mohlo vést k většímu propojení sociál-
ních služeb na území našeho města v duchu 
komunitního plánování sociálních služeb.
	 Návrh změn ve věci komisí jsme zaslali 
Radě města. Ta pak o návrhu jednala dne  
2. 12. 2022, nicméně žádný z dílčích návrhů 
na změny nepřijala, komise zřídila v téměř 
nezměněné podobě jako v minulém voleb-
ním období a na náš návrh nereagovala.  
Ze zápisu z jednání rady není zřejmé, že by  
o návrhu zastupitelů vůbec diskutovala,  
a proto jsme náš návrh předložili znovu  
k jednání dne 9. 1. 2023. Jaké komise Rada 
města zřídila a jaký byl náš návrh, si přečtěte 
na www.sumnyfrydlant.cz (ukryto pod QR 
kódem).

Zastupitelé za Šumný Frýdlant: 
Marie Karlická, Jakub Vlčák 
a Vladimír Skotnica

KOMISE RADY MĚSTA A USTAVUJÍCÍ ZASTUPITELSTVO

Současná právní úprava zákona o obcích nepočítá s povinným zřizováním komisí.  
Komise se zřizují podle potřeby jako poradní orgány a za svou činnost odpovídají radě 
města. Dne 2.12. 2022 rada města (RM) na své schůzi zřídila komise pro období let 
2022 až 2026 a zároveň projednala návrh zaslaný zástupci sdružení Šumný Frýdlant. 
Na další schůzi rady města konané v lednu se členové rady opět zabývali podnětem za-
stupitelů za Šumný Frýdlant s tím, že své rozhodnutí o počtu a složení komisí, jako po-
radních orgánů RM, potvrdili. Práce v komisích nebyla a není finančně ohodnocena  
a návrh zřízení zcela nové komise z řad odborníků byl navrhován za úplatu. 
	 Je třeba také zmínit výsledek šetření ministerstva vnitra ohledně ustavujícího zase-
dání zastupitelstva města a volby rady města. V tomto případě nebylo shledáno žádné 
pochybení a vše proběhlo v souladu se zákonem.

David Pavliska
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FRÝDLANTSKÉ NOVINY

	 V posledních dnech přibývá Městské 
policii Frýdlant nad Ostravicí oznáme-
ní na volně pobíhající psy, a to jak bez 
doprovodu osoby, tak rovněž i za pří-
tomnosti majitele. Pes bez svého pána 
(vůdce) se může chovat mírumilovně, 
ale také agresivně, což nám potvrzují 
řešené případy. Město Frýdlant nad 
Ostravicí nemá obecně závaznou vy-
hlášku, která by řešila jak volně pobí-
hající psy, tak by obligatorně stanovila 
místa, kde se psi mohou volně pohy-
bovat. Od počátku roku 2022 strážníci 
městské policie odchytli téměř přes 50 

psů. V největším zastoupení se jedná  
o odchyty psů na základě oznámení 
občanů, kteří buď psa odchytnou nebo 
zahlédnou, že se volně pohybuje po ko-
munikaci. Samozřejmě na toto legisla-
tiva myslí a dle ustanovení § 60 odst. 
11 zákona č. 361/2000 Sb., o provozu 
na pozemních komunikacích, je vlast-
ník či držitel domácích zvířat povinen 
zabránit pobíhání psů po pozemní ko-
munikaci. 
	 Velmi problematická jsou místa, kde se 
nachází cyklostezky či stezky pro chod-
ce v souvislosti s volně pobíhajícími psy.  
Ve Frýdlantu nad Ostravicí jsou tyto stez-
ky umístěny poblíž řeky Ostravice, tudíž 
zde vzniká velká pravděpodobnost sráž-
ky cyklisty nebo chodce právě s volně 
pobíhajícím psem, popř. i napadení člově-
ka psem. Proto je velice důležité, aby se 
chovatel psa choval zodpovědně a svého 
psa si připevnil na vodítko. Stejné nebez-
pečí hrozí i u volně pobíhajících zvířat 

na chodníku, kde přímo hrozí srážka psa  
s motorovými i nemotorovými vozidly. 
Dalším znepokojivým problémem jsou 
psi hlavně velkých plemen, kteří jsou 
svými páníčky venčeni na volno a bez 
náhubku. Tento pes může v jiném člově-
ku svým vzhledem vzbudit strach, proto 
je velmi důležité, aby si chovatelé své psy  
z hlediska čistě preventivního připevnili 
na vodítko a nasadili náhubek. 
	 Posledním problémem, který nám upra-
vuje zákon č. 251/2016 Sb., o některých 
přestupcích je zanedbávání povinnosti 
úklidu exkrementů po svých domácích 
mazlíčcích. Jedná se zejména o lokality 
zastavěných oblastí či veřejných pro-
stranství, jako jsou náměstí, ulice, parky. 
Každý občan by měl k tomuto přistupovat 
v rámci kodexu slušného chování a dbát 
na to, aby veškerá prostranství byla čistá 
a krásná, protože slouží všem obyvatelům 
města.

David Richter

VOLNĚ POBÍHAJÍCÍ PSI 
A DOHLED MĚSTSKÉ POLICIE

PŘIVÍTAT NOVÝ ROK 
OHŇOSTROJEM? ANO, ČI NE?

TÉMA, KTERÉ HÝBE SVĚTEM 
A TAKÉ NAŠÍM MĚSTEM. 

JAK Z TOHO VEN?

	 Akce „Novoroční ohňostroj“ je tradiční 
akcí, na které se schází spousta místních 
občanů a jejich známí z blízkého okolí. 
Smyslem pořádání je přesně tato myš-
lenka – přátelské setkání v novém roce  
u punče, svařeného vína, horkého čaje, 
společné přání do nově nastupujícího 
roku, atrakce pro malé, ale i velké – ohňostroj.
	 Již druhým rokem vnímáme nekonečné 
diskuze a debaty na různých facebooko-
vých skupinách na téma škodlivosti oh-
ňostroje, nevhodně vynaložených finan-
cích města, a pak se objevuje druhá strana 
názorů, která je pro jeho konání, proto-
že se děti i dospělí na něj těší a všech-
ny ohňostroje týden před koncem roku  
a o silvestrovské noci udělají více škody 
než jeden organizovaný ohňostroj pořá-
daný kulturním centrem. Nejsme k těmto 
debatám otočeni zády a všechny názory 
vnímáme, avšak jak vyhovět všem?
	 Na trhu jsou různé alternativy ohňostro-
je. Jednou z nich je laser show, avšak ta je 
v exteriéru poměrně náročná na uskuteč-
nění, dále se o ní vedou diskuze, že může 
poškodit zrak, a proto vzhledem k dět-
ským návštěvníkům by tohle asi nebyla 
ta správná cesta. Dále také různé jiné LED 
světelné show za pomoci účinkujících a 
světelných efektů. Další z možných na-

bídek je videomapping – videoprojekce 
na budovách. Ve vší snaze nenacházíme  
v našem městě dostatečně velkou budovu 
k této projekci, aby měla správný efekt, 
navíc byla umístěna tak, ať se před ni ve-
jde to množství návštěvníků, kteří akci 
„Novoroční ohňostroj“ navštěvují. Další 
variantou může být dronová show. 
	 U všech zmíněných variant musíme 
také uvést další faktor, a to finanční, ne-
boť tyto atrakce jsou mnohonásobně 
dražší než ohňostroj, jehož cena se pohy-
buje do 40 tis. Kč. Dále je nutné přizpů-
sobit prostředí pro konání dané světelné 
atrakce (zhasnutí veřejného osvětlení  
v bezprostřední blízkosti akce, budování 
pódia a jiné náklady s tím spojené).
	 Na sociální síti Facebook v některých 
skupinách vznikají ankety o názoru ob-
čanů na konání ohňostroje v našem měs-
tě, které v loňském roce vyšly 2x pro 
konání a pak 1x proti. Město Frýdlant 
nad Ostravicí proto upustí pro tento rok 
od ohňostroje, který se tradičně konal  
v rámci Trhu lidových řemesel v srpno-
vých dnech, a dále zachová tradiční no-
voroční ohňostroj. Jedná se o dlouhodobě 
plánovanou akci v podvečerních hodi-
nách, která trvá cca 4 minuty a těší se na 
ni spousta dětí i dospělých občanů naše-

ho města. Chtěli bychom ovšem apelovat 
na všechny, aby se v průběhu roku zdrželi 
odpalování svých ohňostrojů. Děkujeme 
za pochopení a spolupráci.

David Pavliska, místostarosta
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PARKOVÁNÍ V NAŠEM MĚSTĚ 
A DOHLED MĚSTSKÉ POLICIE
Jedním z úkolů Městské policie Frý-
dlant nad Ostravicí je dohled nad bez-
pečností a plynulostí silničního provo-
zu. Do těchto úkolů se mimo jiné řadí 
i dohled nad dodržováním pravidel 
správného parkování, s tím souvisí 
dodržování zákazových a příkazových 
značek. Jak je jistě známo, tuto proble-
matiku řeší většina měst a městských 
policií v České republice, Frýdlant nad 
Ostravicí není výjimkou. 

	 Denně se v našem městě řeší několik 
případů, které souvisí se špatným par-
kováním. Cílem strážníků není represiv-
ní metodou získat co nejvíce přestupků  
a tím financí, ale zejména vyřešit proble-
matická místa či lokality s parkováním 
tak, aby se zabránilo neočekáváným si-
tuacím, například neumožnění průjezdu 
složek IZS, včasné pomoci, znemožnění 
výjezdu jiných vozidel anebo poškozo-

vání veřejné zeleně. Jsme si plně vědomi 
toho, že parkovací kapacita není dostaču-
jící a že je spoustu majitelů domů, bytů, 
kteří mají v rodině jedno či více vozidel  

a z obav pak svá vozidla parkují co nej-
blíže ke svým nemovitostem, ale je po-
třeba k tomuto problému přistupovat  
s mírou tolerance vůči ostatním účastní-
kům silničního provozu. Město Frýdlant 

nad Ostravicí vybudovalo několik velkých 
parkovišť v ul. Poštovní, taktéž v ul. Dvořá-
kova a plánuje se rekonstrukce parkoviště  
v místě, kde se nacházel objekt Perla. Tato 
parkoviště nebývají ve většině případů 
plně obsazena, jsou situována blízko veš-
kerých infrastruktur (obchody, zdravot-
nická zařízení, školy) a jsou tímto vhodné 
k dostupnému parkování.
	 Strážníci městské policie přistupují  
ke každému přestupku zcela individu-
álně a vyhodnocují u každého zvlášť zá-
važnost jednání a není pravidlem, že za 
každým přestupkem stojí pokuta. Proto 
bychom chtěli občany požádat, aby par-
kovali vozidla v souladu se zákonem. Po-
kud by opravdu došlo na situaci, že by od 
strážníků městské policie obdrželi za stě-
račem výzvu za to, že špatně parkují, aby 
se dostavili na služebnu městské policie, 
kde dořešíme celou záležitost. 

David Richter

Daň z nemovitých věcí
	 Obecně závazná vyhláška (dále OZV)  
č. 3/2020 stanovuje místní koeficient pro 
výpočet daně z nemovitých věcí ve výši 
3. Koeficientem se násobí daň poplatníka 
za jednotlivé druhy pozemků, zdanitel-
ných staveb nebo zdanitelných jednotek, 
popřípadě jejich souhrny, s výjimkou po-
zemků uvedených v § 5 odst. 1 zákona  
o dani z nemovitých věcí. Místní koeficient 
je stejný jako v roce 2022.
Místní poplatky
	 Komunální odpady
Místní poplatek za provoz systému shro-
mažďování, sběru, přepravy, třídění, vy-
užívání a odstraňování komunálních od-
padů se dle OZV č. 9/2019 od roku 2020 
nevybírá.
Místní poplatek z pobytu
	 Je vybírán dle OZV č. 1/2021. Plátcem 
poplatku je poskytovatel úplatného po-
bytu. Sazba poplatku činí 20 Kč za každý 
započatý den pobytu, s výjimkou dne jeho 
počátku. Poplatek se odvádí čtvrtletně 
nejpozději do 15. dne následujícího čtvrt-
letí. 
Místní poplatek ze psů
	 Je vybírán podle OZV č. 6/2019. Splat-
nost poplatku je stanovena do 31. 3. pří-
slušného kalendářního roku, přičemž 

činí-li poplatek více než 500 Kč za ka-
lendářní rok, pak je splatný ve dvou stej-
ných splátkách vždy nejpozději do 31. 3.,  
respektive do 31. 10. příslušného kalen-
dářního roku. 
Sazba poplatku se pro rok 2023 nemění 
a činí:
a)za psa, jehož držitel je přihlášen nebo 
	 má sídlo v domě s více jak 3 byty
1.	za prvního psa  	 1.000 Kč
2.	za druhého a každého dalšího psa 
	 téhož držitele	 	 1.500 Kč
b) za psa, jehož držitel je přihlášen nebo 	
	 má sídlo v domě, neuvedeném v písm. a)
1.	za prvního psa		 300 Kč
2.	za druhého a každého dalšího psa 
	 téhož držitele    	 450 Kč
c) za psa, jehož držitelem je osoba starší 65
1.	za prvního psa		 200 Kč
2.	za druhého a každého dalšího psa 
	 téhož držitele	 	 300 Kč

	 Osvobození a úlevy od placení poplat-
ku ze psů je možné např. pro majitele 
psa, který je držitelem průkazu ZTP nebo 
ZTP/P nebo osobu provádějící výcvik psů 
určených k doprovodu těchto osob. Dále 
se úleva poskytuje za psa, jehož držite-
lem je poživatel invalidního, starobního, 
vdovského nebo vdoveckého důchodu, 

který je jeho jediným zdrojem příjmů. 
Místní poplatek za užívání veřejného  
prostranství 
	 Vybírá se za zvláštní užívání veřejného 
prostranství dle OZV č. 7/2019. Jedná se 
např. o umístění reklamního a staveb-
ního zařízení či zařízení pro poskytová-
ní prodeje či služeb (např. restaurační  
zahrádky). Poplatníci jsou povinni pře-
dem podat ohlášení, nejpozději však  
v den zahájení užívání.
Místní poplatek ze vstupného 
	 Vybírá se ze vstupného na kulturní, 
sportovní, prodejní nebo reklamní akce 
dle OZV č. 8/2019. Poplatek platí pořa-
datelé akcí, kteří jsou zároveň povinni 
pořádání akce správci poplatku ohlásit 
nejpozději 15 dnů před jejím konáním. 
Sazba poplatku činí 10 % z úhrnné částky 
vybraného vstupného. 

	 Aktuální znění obecně závazných vy-
hlášek je k nalezení na internetových 
stránkách města www.frydlantno.cz  
(v sekci Předpisy města – Vyhlášky a na-
řízení města), nebo přímo u správce po-
platku, tedy na Městském úřadě Frýdlant 
nad Ostravicí.

Finanční odbor

INFORMACE O VÝŠI DANĚ Z NEMOVITÝCH VĚCÍ 
A SAZEB MÍSTNÍCH POPLATKŮ PRO ROK 2023

INFORMACE Z MĚSTA
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ŠKOLY

VE ŠKOLCE 
NA TŘI KRÁLE 
BUM, BUM, BUM
V pátek na Tři krále nás ve školce v Lub-
ně navštívila milá návštěva. Přijela za 
námi paní Vlaďka Gavlasová a přinesla 
své milé pomocníky – hlas, rytmus, slu-
neční bubínek, koshi, šamanský buben, 
tibetské mísy, píšťaly, djembe, kalim-
be. Dětem zahrála, zazpívala, ve všech 
zažehla slunečním bubínkem hřejivý  
a laskavý rytmus kolem srdíčka, spo-
lečně jsme bubnovali.

	 Na Tři krále o krok dále. Povídali jsme 
si s dětmi o tom, že se nám začínají pro-
dlužovat dny a bude více světla a tepla  
a radosti. Stejně tak i hodina muzikohrá-
tek byla plná radosti a smíchu. Zahráli 
jsme si s bubínky na ozvěnu i na babu. 
	 „Děti byly z neobvyklých nástrojů nad-
šené. Nejvíce si asi užily improvizaci  
na djembe,“ řekla paní učitelka Kačka. 
	 A co na to děti? „Bubínky se mi líbily,“ 
říkal Ríša. „Ten rachot,“ se nejvíce líbil 
Zuzance. „Mně se nejvíce líbila vrtulka,“ 
říkala Elinka o hudebním nástroji, který 
zná dokonce naše paní školnice, a to z fil-
mu Krokodýl Dundee, ve kterém se obje-
vil pod názvem australský telefon. 
	 Další hodina muzikohrátek nás čeká  
na jaře. Už se nemůžeme dočkat! 

Bc. Olga Honková

JAK BĚŽÍ ČAS 
NA KOMEŇÁKU
	 Ani jsme se nenadáli a půlka školního 
roku je za námi. Pololetní vysvědčení 
je rozdané, ale před tím závěrečným 
nás čeká ještě spousta práce, poznává-
ní i zábavy.  Než se starý rok přehoupl 
v nový, prožili jsme v naší škole krásný 
adventní čas. 

	 Žáci z 3. A pozvali do školy své rodiče, 
prarodiče a sourozence, aby jim předvedli 
vánoční vystoupení, které si pro ně při-
pravili. Divadelní představení o narození 
Ježíška bylo protkané písněmi a koledami 
a nenechalo jediné oko suché, dětem se vy-
stoupení moc povedlo. 
	 Žáci 3. B si zase připravili hudební vy-
stoupení pro děti z MŠ Smetanova. Ve třídě 
přivítali téměř dvacítku předškoláčků. Po-
hybová hra „Bum, bum, ratata“ a oblíbená 
mazurka ihned nalákala malé tanečníky  
k tanci. Všechny písně zněly za doprovodu 
klavíru a Orffových nástrojů, na závěr ne-
chyběl dáreček v podobě papírového sně-
huláka a sladká odměna. 
	 Třeťáci také zažili v prosinci svou první 
„přespávačku“ ve škole. Akce, na kterou se 
všichni vždy moc těší, se povedla na výbor-
nou. V naší škole se děti cítily JAKO DOMA!, 
což je také název našeho celoškolní projek-
tu, na který škola získala účelovou dotaci 
z rozpočtu Moravskoslezského kraje. Děti 
během odpoledne společně pekly ve školní 
kuchyňce voňavé perníčky, poté se všichni 
vydali do sportovního centra Kotelna zařá-

dit si v bazénu. Ve večerní opuštěné škole 
žáky čekala noční stezka za mihotavého 
světla svíček. Ráno jsme si u společné sní-
daně sdíleli dojmy a radost z toho, jak všich-
ni zvládli přespat v novém prostředí bez ro-
dičů a užili si spoustu legrace. 
	 Druháci a třeťáci vyrazili na návštěvu do 
Valašského muzea v přírodě v Rožnově pod 
Radhoštěm, kde na ně čekal edukační pro-
gram Adventní a vánoční tvoření. Povídání 
o tom, jak a z jakého materiálu naši před-
kové zdobili vánoční stromky, mohli všichni 
ihned využít při tvoření vlastních ozdob. 
	 V únoru se v naší škole chystáme také na 
budoucí žáčky prvních tříd.  Pro ně a jejich 
rodiče jsme připravili tradiční prožitkový 
program „Brzy budu školákem“. Během jed-
notlivých setkání se rodiče a děti seznámí  
s učiteli a s vedením školy, dozví se potřeb-
né informace o školní zralosti a budou mít 
možnost zeptat se učitelů i školního speci-
álního pedagoga na vše, co je zajímá a co 
potřebují jako rodiče budoucího prvňáč-
ka vědět. Podrobnější informace o dalších 
chystaných akcích i o samotném zápise do 
1. tříd najdete v březnovém čísle.  

Je toho zkrátka mnoho, co může naše škola 
Vašim dětem nabídnout. Nejlépe uděláte, 
když se o tom přijdete v rámci našich při-
pravovaných akcí sami přesvědčit. Moc se 
na Vás v Základní škole Komenského těšíme!

Andrea Kastnerová

PARKOVÁNÍ V NAŠEM MĚSTĚ 
A DOHLED MĚSTSKÉ POLICIE

NÁVŠTĚVA MĚSTSKÉ KNIHOVNY
Dne 12. 1. 2023 žáci prvního ročníku naší školy navštívili knihovnu ve Frýdlantu nad Ostravicí. 
Seznámili se s novým prostředím knihovny. Zjistili, jaký je rozdíl mezi knihovnou a knihkupec-
tvím, jak se k půjčeným knihám máme chovat, kdy je vracet a proč si je půjčujeme. Hlavním 
tématem lekce byl Večerníček a jeho nejznámější pohádky. Pro děti bylo připraveno krásné 
povídání o pohádkách, které nás každý večer zahání do postýlek. Žáci byli také seznámeni  
s historií večerníčků a dozvěděli se spoustu zajímavých informací spojených se začátky tele-
vizního vysílání. Nechybělo ani tvoření papírové čepice, která k Večerníčku nepochybně patří. 
Děti tato lekce velice zaujala a všechny knihy si prohlížely s velkým nadšením. 
Už teď se těší na další lekci!

Daniela Brantalová, ZŠ Nová Ves
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EXKURZE U SOUDU A FAKESCAPE 
ZPESTŘILY VÝUKU 
   Tentokrát bychom nejdříve z Tége-
emky rádi prezentovali článek žáka  
9. ročníku Jakuba Křížka o tom, jak 
jsme ve škole skloubili teorii s praxí. 

	 „V předmětu výchova k občanství jsme 
v 8. ročníku probírali tematický celek Člo-
věk a právo, v letošním roce na něj navá-
zala Volba povolání. Ideální příležitostí, 
jak obě témata skloubit, bylo navštívit 
Okresní soud ve Frýdku-Místku, kde jsme 
se v rámci exkurze přímo zúčastnili soud-
ního jednání. Naším cílem bylo nejen sle-
dovat soudní proces z hlediska práva, ale 
všímat si také pracovních činností osob 
v rámci jejich profesí. Taková paní zapi-
sovatelka, která dokázala na klávesnici 
zachycovat slova v reálném čase a ihned 
je psát do počítače, to bylo něco. Též nás 
zaujala eskorta, která bedlivě dohlížela 
na chování již zadržené ženy. Také práce 
soudce, státního zástupce nebo obhájce 
byla nesmírně zajímavá.
  Případ, který jsme společně se spolužá-
ky z 9. ročníku sledovali, se týkal krádeže 
v supermarketu. Obžalovaná byla dvojice 
žen, která byla již dříve trestána za různé 
právní delikty, jako například ublížení na 
zdraví, krádeže a další menší přestupky. 
Jedné z nich byla již před rokem udělena 
podmínka v trvání 3 let, a proto byla stí-
hána vazebně. Byla tedy přivedena eskor-
tou, druhá žena se dostavila sama. Celé 

soudní jednání trvalo zhruba 120 minut. 
Jakmile soud začal, bylo nám hned jasné, 
že případ nás rozhodně nudit nebude. 
Zvláště jedna z žen, dlouhodobě drogově 

závislá, v mnohých z nás zanechala varo-
vání, jaké následky má na člověka užívání 
návykových látek. Po první hodině soud-
ního stání paní státní zástupkyně odha-
dla, a my společně s ní, že je ve výpovědi 
spousta nepravdivých informací a výmy-
slů, do kterých se obě obžalované při vý-
slechu zamotávaly. Po přečtení výpovědi 
2 pracovníků bezpečnostní agentury vy-
plynuly na povrch další okolnosti, které 
svědčily v neprospěch obžalovaných. Po 
půlhodinové přestávce, kdy jsme museli 
opustit jednací místnost, jsme se vrátili 
zpět na vynesení rozsudku. První obžalo-
vaná, která již měla podmínku, dostala 15 
měsíců ve výkonu trestu, druhá obviněná 
si pak odnesla „flastr“ 6 měsíců. 

   Ještě dlouho jsme se spolužáky i učite-
li probírali zážitky ze soudního jednání. 
Myslím, že pro nás bylo mnohem lepší 
vše vidět na vlastní oči, než se o tom jen 
učit ve školních lavicích. Jak již řekl Cice-
ro: „Praxe je nejlepší učitelka.“ Myslím, že 
po návštěvě soudu o tom již nikdo z žáků 
9. ročníku naší Tégeemky nepochybuje.“
   Zcela jiné zpestření výuky čekalo před 
Vánocemi na žáky 7. ročníků. V rámci 
akce Giving Tuesday měli možnost zku-
sit uniknout dezinformacím. Během hry 
(workshopu) Dezinfombies žáci rozvíjeli 
kompetence mediální gramotnosti – kri-
tické myšlení a ověřování faktů, uvědomi-
li si některé mediální nástrahy v on-line 
světě. Celou hrou žáky provedla lektorka 
Fakescape (jedná se o projekt studentů  
z Masarykovy univerzity v Brně) poslední 
školní předvánoční den. Lektorce a tvůr-
cům projektu bychom rádi poděkovali 
za zážitkovou formu mediální výchovy.  
Z hodnocení žáků: „Bylo to zábavné, ako-
rát jsme trochu nestíhali. Trochu krátké, 
jen hodina. Něco nového jsem se dozvě-
děla. Jen mi vadilo to, že tam bylo hodně 
textu. Týmová spolupráce byla super.“ 
Nás potěšilo, že se sedmákům podařilo 
úspěšně uniknout. 

       
 Jakub Křížek

Šárka Němcová, ZŠ TGM
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BUBÁCI A STRAŠIDLA 
VE ŠKOLNÍ DRUŽINCE ZŠ KOMENSKÉHO
	 Kdo se bojí, možná nesmí do lesa,  
ale na naši družinovou podzimní akci 
určitě ano. Ta se celá nesla v duchu  
bubáků a strašidel. 
	 Podzim se svými krátkými dny a delší-
mi večery je totiž na strašení přímo ide-
ální. „Strašit prý je krásné“ – právě touto 
písničkou začalo v tělocvičně odpoledne 
plné strašáků a roztodivných příšerek,  
za které se děti převlékly. 
	 Potom za doprovodu hudby vesele sko-
tačily a naplno předváděly své strašidelné 
schopnosti. Jen co se pořádně vydováděly, 
čekalo na ně další překvapení, tentokrát 

v kině. Pohádka „Moje krásná příšerka“ 
upoutala pozornost nejednoho strašidýl-
ka a nutno podoktnout, že hladina stra-
chu u nikoho zatím nedosáhla vrcholu,  
a proto se všichni zvládli statečně dodívat 
až dokonce.
	 Potom už všem pořádně vyhládlo, a tak 
si strašidla po návratu do školy v tajuplné 
místnosti svícemi osvětlené s chutí po-
chutnávala na „krvavém” párku v rohlíku.
	 Akce se všem líbila. A navíc odteď  
už budou mít děti na každý pád pro strach 
uděláno. 

Naďa Žwaková

	 Vánoce jsou pro děti jedním s nej-
krásnějších svátků v roce a to, že se 
blíží, bylo u nás v družince znát hned 
1. prosince. Tehdy v tělocvičně za do-
provodu vánoční hudby proběhla mi-
kulášská zábava s názvem „Čertoviny“. 

	 Na jednotlivých stanovištích si všichni 
mohli vyzkoušet své čertovské doved-
nosti, například vybírání blech z kožichu, 
házení pekelnou bramborou do kotle, 
malování čertí hlavy poslepu nebo navlé-
kání ponožek na čertovo kopyto. Úspěšný 
čertík však musí být i dost rychlý, proto 
nechyběly ani čertovské závody na kolo-
běžce. Děti za splnění všech úkolů dostaly 
pekelné vysvědčení a potom... 
	 Přišel ten, na kterého se už netrpěli-
vě čekalo: Mikuláš se svými pomocníky.  
Hlavní čert, Mikulášův pomocník, zjistil, 
které děti během roku více zlobily. Ty 
musely slíbit, že se dozajista napraví. Nic 
už tedy nebránilo rozdat všem sladkou 
nadílku. Někdo ji baštil rovnou, jiný si vše 
šetřil na ukázku domu, jak už to v tako-
vých chvílích bývá. 
	 Konečný zdar naší akce pro nás zname-
nal radost a úsměv ve tvářích všech ma-
lých čertíků. A to se určitě dostavilo. 

Naďa Žwaková

ČERTOVINY

FRÝDLANTSKÁ VNOUČATA 
ZNOVU NADĚLOVALA

Jsou tady opět Vánoce a s nimi i kaž-
doroční projekt Frýdlantská vnoučata. 
Určitě už jste o tomto projektu zaslech-
li. A pokud ne nebo si nemůžete vzpo-

menout, ve zkratce Vám přiblížíme,  
o co se jedná. Každý rok se před kabi-
netem p. Říhové a p. Kijonkové na ná-
stěnce objeví seznam s dárečky, které 
si babičky a dědečci z domova důchodců 
přejí. Skupina žáků z našeho gymnázia 
je poté jde předat do domova. 
	
	 Frýdlantská vnoučata se pořádají již 
pátým rokem. Bohužel během covidové 
epidemie jsme dárečky nemohli předá-
vat osobně. Letos jsme se však již všichni 
setkali a společně si u rozdávání i zazpí-
vali. Sama jsem se tohoto projektu letos  

zúčastnila poprvé a za tuto příleži-
tost jsem moc vděčná. Bylo to opravdu  
dojemné a krásné vidět, jakou dárečky  
dělají radost. Tento rok se předalo více než  
90 dárků, společně s tím jsme také  
věnovali výtěžek ze svačinkového dne  
v hodnotě 4500 Kč. Moc děkujeme všem 
studentům, kteří se na projektu podíleli, 
a doufáme, že příští rok bude účast stejně 
hojná jako letos.  

Amélie Šimerdová, 
Barbora Dostálová 3. A 

Gymnázium Frýdlant nad Ostravicí



strana 16
SPORT A KULTURA

Máte doma neposedu? 
Přijďte si zacvičit do Sokolovny.
	 Tělocvična je skvělý prostor pro cviče-
ní, orientaci v prostoru, ale i pro navázá-
ní přátelství mezi novými dětmi i rodiči. 
Hravý, ale zároveň vedený cvičební pro-
gram napomáhá rodičům vnímat pohy-
bový rozvoj svého dítěte a prožívat s ním 
společné chvíle právě v tělocvičně.
	 Cvičební hodiny v Sokolovně jsou plné 
překážek a netradičních pomůcek, kte-
ré mohou rodiče s dětmi uplatnit doma  
i v přírodě. V týdnu se konají tři cvičební 
hodiny a střídají se tak i tři skupiny ro-
dičů. Dopolední hodiny navštěvují pře-
devším rodiče s dětmi ve věku 1,5 až 3 let 
a odpoledne přicházejí rodiče s dětmi  
3 až 5 let. Nejen cvičitelky, ale i rodiče při 
cvičení pozorují hezký vztah mezi souro-
zenci, kde se mladší dítě učí vše nové od 
svého staršího sourozence.
	 Tematické cvičení rodičů a dětí pod 
názvem Korálky vede Marie Magdoňová  
a Jana Kaňáková. Obě cvičitelky se snaží, 
aby cvičení bylo nejen veselé a hravé, ale 
i skotačivé. Cvičební pomůcky jako míčky, 
obruče, kužely, šátky, drátěnky, či molita-
nové žížaly, jsou pro házení, skákání a pod-
lézání jako stvořené. Překážkové dráhy 
připravené z lavičky, trampolíny, žíněnky, 
švédské bedny, žebřin, či kruhů jsou pro 
děti vždy velkým lákadlem. Při překoná-
vání překážek dává rodič svému dítěti do-
pomoc a hlavně motivuje. Na konci hodiny 
nechybí písničky, říkadla i klasické taneč-
ky s rodiči nebo v kolektivu dětí.
	 Pokud máte zájem, přijďte si společně  
s dětmi zacvičit. Vždyť pohyb je radost!

Marie Magdoňová

CVIČENÍ 
PRO RODIČE 

A DĚTI
GYMNASTIKA 
MLADŠÍCH ŽAČEK
	 Před devíti lety, tedy v roce 2014, byl 
nově založen oddíl Gymnastika a začalo 
se cvičit s pěti dětmi. Rok za rokem se 
zájem o gymnastiku v Sokole zvyšoval  
a v roce 2019 už byly dva oddíly – mladší 
a starší žačky s daleko vyšším počtem 
děvčat. 

	 Trenérka Marie Magdoňová má naštěstí 
po celá ta léta šikovné pomahatelky, které 
se snaží děvčátkům předat své zkušenosti 
a vytvořit skvělý kolektiv. Na začátku září 
2022 byl opravdový BOOM. V oddílu mlad-
ších žaček již cvičí 30 děvčátek 1. až 3. tří-
dy. Základem je správné držení těla, zpev-
ňování a posilování. Cvičení na nářadí je  
u děvčátek velice oblíbené a ve skupinkách 
se malé gymnastky rychleji vystřídají. Ne-
chybí motivační hry a honičky, které jsou 
zařazeny hned na začátek každé cvičební 
hodiny. Prvňáčci se snaží okoukat něco od 
těch starších, ale za pár cvičebních hodin se 
nedá všechno nenaučit.
	 Proto se na začátku prosince 2022 usku-

tečnilo sobotní gymnastické soustředění, 
které vyvrcholilo i ukázkovou částí pro 
rodiče. Během dopoledne se celkem 20 
přihlášených děvčátek naučilo krátkou se-
stavu na lavičce, základní prvky na kruzích  
a první akrobatické prvky na gymnastic-
kém koberci. Odpoledne bylo v programu 
silové cvičení na hrazdě, přeskoky přes ma-
lou kozu a opět cvičení na koberci. V tělo-
cvičně bývá chladno, takže děvčata cvičila 
především v teplejším cvičebním úboru, ale 
pro rodiče se předvedly i v gymnastickém 
drese. Hodinová ukázka byla jen zlomkem 
toho, co se děvčátka během celého soustře-
dění naučila, přesto zasloužený potlesk ro-
dičů, zcela určitě zahřál každou malou gym-
nastickou dušičku.
	 „Ráda bych pochválila všechny gymnast-
ky, protože dokázaly ukázat to, co se za ne-
celé čtyři měsíce v Sokole naučily,“ dodala 
Marie Magdoňová. Poděkování patří také 
Martině Menšíkové, Aleně Ficekové a Lence 
Hatákové, které děvčátkům dávaly dopo-
moc a pomohly vytvořit skvělou atmosféru 
celého soustředění.
Do konce června 2023 se budou děvčata 
zdokonalovat a už v dubnu je čeká další 
gymnastické soustředění. V plánu je také 
závěrečné červnové vystoupení před širo-
kou veřejností v rámci Frýdlantských spor-
tovních her.

Marie Magdoňová

VÍCE NEŽ ČTVRT MILIONU KORUN 
Z TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY POMŮŽE POTŘEBNÝM 

	 Již tradičně jsme se v ulicích našeho 
města mohli setkat se třemi králi ne-
soucími pokladničku. Tříkrálová sbírka 
je největší dobročinnou sbírkovou akcí 
v České republice. Do její organizace 
a průběhu koledování se každoročně 
zapojí více než 70 tisíc dobrovolníků. 
Vykoledované peníze pak pomáhají 
statisícům lidí v nouzi prostřednictvím 
Charity, která sbírku organizuje. Větši-
nou všem dárcům za odměnu zazpívají 
a na dveře napíší své počáteční písmena 
jmen (K+M+B a aktuální rok).

	 Tuto již tradiční a jednu z největších dob-
ročinných sbírkových akcí u nás pořádá 
Charita Frýdek-Místek a každoročně spolu-
pracuje s našim odborem sociálních věcí. 
	 Koordinátorem sbírky ve Frýdlantu nad 
Ostravicí je Václavka Smejová, která přiblí-
žila frýdlantskou podobu: „O Lubno a No-
vou Ves se starají některé z rodin, které tam 
bydlí. Vzájemně si vypomáháme. Letos jsme 
měli ve Frýdlantu dvaadvacet pokladniček, 
další právě v Lubně a Nové Vsi. Na sbírce 
má u nás zásluhu velké množství lidí, kte-
ří nezištně pracují pro dobrou věc.“ Sbírku 
započalo žehnání koledníkům, symbolicky 
o Slavnosti zjevení Páně (na Tři krále).
	 A jak v letošním roce dopadla? Sbírka 
začala hned 1. ledna a trvala do 16. ledna 
2023. Celkem bylo zapečetěno 29 sbírko-
vých pokladniček a ve čtvrtek 19. ledna 
bylo vše pod dohledem spočítáno a zaevi-
dováno. Krásná zpráva je, že i v tomto roce 
se obyvatelé Frýdlantu nad Ostravicí, Lub-

na a Nové Vsi ukázali jako lidé se srdcem 
na správném místě, neboť bylo vybráno 286 
255 Kč. (v minulém roce se vybralo 226 104 
Kč). „Výtěžek je určen na pomoc nemoc-
ným, handicapovaným, seniorům, matkám 
s dětmi v tísni a dalším potřebným skupi-
nám lidí, a to především v našem regionu. 
Rádi bychom touto cestou poděkovali všem 
ochotným dobrovolníkům, kteří se do sbír-
ky zapojili. Velmi si vážíme této spoluprá-
ce,“ uvedla vedoucí odboru sociálních věcí 
Mgr. Renata Volná. redakce
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CVIČENÍ 
PRO RODIČE 

A DĚTI

JAK SE PĚVECKÉ SDRUŽENÍ 
ECHO POPASOVALO 
S DÁRKEM

Pro ty, co nečetli předešlý příspěvek, při-
pomínám, že pan Jiří Pospíšil (hudební 
režisér, pedagog, aranžér a skladatel) 

nám věnoval nějaké své 
skladby k nácviku. Tak 
tomu bylo podruhé na na-
šem vánočním koncertě, 
proto ten dárek.
	 Byl to vskutku oříšek, ale 
popasovali jsem se s ním 
se ctí. Kdo měl příležitost 
si nás poslechnout, nechť 

posoudí sám. Sál byl nabitý k prasknu-
tí a všichni si to moc užívali s vyhlídkou 
vánočních svátků. Koncert byl připraven 

ve spolupráci se ZUŠ Frýdlant n. O. s bu-
benickou sekcí. Náš pan sbormistr Josef 
Melnár si pro nás vždy připraví něco za-
jímavého, ale tentokrát to bylo dosti ná-
ročné i pro něj. Je to člověk na svém místě 
a má s námi neskutečnou trpělivost. Za to 
mu patří obrovské uznání a dík nás všech.
	 Na letošní rok připravujeme výroční 
koncert k oslavě 20. let od založení PS 
ECHO Frýdlant n. O. Za tuto dobu se u nás 
vystřídalo již mnoho zpěváků, kteří ukon-
čili činnost z různých důvodů. 

JAK TO VŮBEC BYLO S ECHEM:
	 V září 2003 se na frýdlantské kulturní 
scéně objevil nový pěvecký sbor. Skupinka 
zakladatelů ho nazvala Echem podle nym-
fy z řeckých bájí. Nelehkým úkolem se uká-
zalo hledání nového sbormistra. Nakonec 
pomohla ostravská konzervatoř a její inici-
ativní studentka Jarmila Jalůvková. Sbor se 
prezentoval zpěvem písní různých období, 
jazyků a žánrů. Po roce byl schopen začít 
s koncertní činností. Po 10 letech trvání 
natočil CD „Slunéčko zachodí“ pod vede-
ním sbormistrů Jiřího Najvara, Jana Ště-

pánka a režiséra Jiřího Pospíšila. Štěpán-
ka vystřídal Jakub Gabriel Rajnoch a toho  
v roce 2018 Josef Melnar. Sbor se s větším, 
jindy menším, úspěchem pouští do inova-
cí. V roce 2019 a 2021 podnikl zájezd do 
sousedního Polska. Letos se sbor zúčastnil 
festivalu v Českých Budějovicích a prove-
dl zahajovací koncert Valdštejnského léta  
v Praze v Senátu České republiky.  Nejčas-
těji a tradičně vystupuje ve Frýdlantu n. O.
	 Repertoár sboru zahrnuje širokou šká-
lu písní různých žánrů a časových období. 

Často jsou předmětem vystoupení lidové 
písně zejména z moravského prostředí, 
duchovní i světské skladby renesance  
a baroka nebo pro sbor moderně upravená 
populární hudba. Velice oblíbenou je jaz-
zová a swingová hudba a obecně skladby 
20. století. 
	 Kdo Echo zná, může ho nazvat generačně 
vyváženým sborem a vztahy v něm za veli-
ce kamarádské. To jsou mimo zpěvu hlavní  
devizy, na které sbor láká nové členy.

Vlasta Tomášková a Jaromír Kuliha

MAS FRÝDLANTSKO–
BESKYDY POMŮŽE 
K NOVÉMU VYBAVENÍ 
STOLNÍCH TENISTŮ

	 Prostředky z místní „masky“, jak jsme 
se naučili nazývat místní akční skupinu, se 
staly oblíbenými zdroji pomoci i inspirací 
pro mnohé lokální projekty v regionu. Ne-
pomáhá se pouze podnikatelům, ale také 
spolkům a zajímavým projektům. Jedním  
z nich je Sportovní klub Frýdlant nad Ostra-
vicí, z. s., který z Programu rozvoje venko-
va získal chybějící prostředky do rozpočtu 
na pořízení sportovního vybavení, jako 
jsou stoly na stolní tenis, rakety na stolní 
tenis (tzv. pingpongová dřeva), síťky na 
stoly, náhradní síťoviny, počítadla a ohrád-
ky. „Tento sportovní materiál bude sloužit 
k rozšíření a modernizaci sportovního vy-
bavení klubu z důvodu úspěšného rozšiřo-
vání členské základny. Za mladé sportovce 
tak chceme poděkovat za získanou dotaci, 
která bude maximálně využita,“ uvedla  
za sportovní klub Marie Hrachová.

redakce

„LEZU“ PO LUBNĚ
V pátek 30. 12., těsně před koncem roku 
2022, se za poměrně přívětivého poča-
sí vydala skupina 50 lidí včetně dětí na 
další, již druhé Lezení po Lubně.

	 Trasa byla trošku kratší než ta o rok dříve. 
Přesto se i nyní během putování naskytla 
řada zajímavých míst, kde se přítomní do-
zvěděli nejen o minulosti obce Lubno, ale 
i podrobněji o daném místě, kde se zrovna 
nacházeli.
	 Prošli jsme se po cestě zvané Solárka, 

prošli Zamčiska, dozvěděli se podrobnosti  
o hospodě Na Lanckoruně a jejím dalším 
pokračování, řadu zajímavostí o staré obecní 
cestě a ještě mnoho více.
Naše lezení jsme ukončili tradičně u ha-
sičské zbrojnice v Lubně, odkud také naše 
skupina vyšla.
	 Děkuji všem, kteří překonali pohodlí  
domova a vyrazili za poznáním. Tak ať nám 
to šlape i příště!

Libor Kokeš
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VOLEJBAL PATŘÍ K NAŠEMU MĚSTU TÉMĚŘ OD SVÉHO VZNIKU. POSLEDNÍ ROKY SE VŠAK DO TÉMĚŘ EXKLUZIVNĚ DÍVČÍHO 
FRÝDLANTSKÉHO SPORTU DOSTALI I KLUCI S ODDÍLEM RED VOLLEY. V JEHO ČELE SE OBJEVILA JANA BABOROVÁ. KROMĚ 
TOHO, ŽE SE JÍ DAŘÍ NA POLI SPORTOVNÍM, NEČEKANĚ OBJEVILA TAKÉ SVÉ UMĚLECKÉ VLOHY. 

JANA BABOROVÁ
NIKDY NIKOHO PŘEDEM NEODEPÍŠU

Dnes vedete frýdlantský volejbalový 
klub. Byla Vaše cesta k tomuto místu 
přímá?
Vůbec ne. Byla plná hledání a zkušeností. 
Chtěla jsem být učitelkou v mateřské škol-
ce. Držela jsem se toho, ale nakonec mě 
nalomilo něco jiného. To, co dělám dnes,  
se tomu tak trochu podobá. 

Co jste se nakonec rozhodla studovat?  
Naši dali na sousedskou radu. Nastoupila 
jsem na ekonomickou školu. Dodnes si pa-
matuji větu: „To koupíte jenom psací stroj 
a nic Vás už to nebude stát. “ Škola mě vů-
bec nebavila, ale mělo to budoucnost, a na-
konec jsem za ni byla ráda. Nemusela jsem 
hledat místo daleko od domova a začala 
jsem pracovat ve Frýdlantu. Byla devade-
sátá léta a ekonomku potřebovali všichni. 

Nechtěla jste se uplatnit třeba ve větším 
městě?
Celý můj život, až na malou přestávku,  
je spjatý s Frýdlantem. Naši se přestěhova-
li z Pasek do paneláku k poště, kde bydlím 
prakticky celý život. Ke svému životu po-
třebuji hory a pohyb a naše město má jed-
nu výhodu. Když za sebou zavřete dveře, 
tak na horách prakticky jste. Pokud člověk 
není úplně vybíravý a chce pracovat, seže-
ne i práci. Jsem tady spokojená. 

Pokračovala jste v oboru?
Věci, které dělám, dělám od srdce tak, jak 
to cítím. Účetnictví mi sice šlo, ale nebylo 
pro mě tak vzrušující a podnětné, abych 
se mu chtěla věnovat dále. Pracovala jsem 
jako účetní, koordinátor obchodu a výroby, 
evidence odpadového hospodářství, pros-

tě práce v kanceláři. Pro někoho je práce 
v kanceláři uspokojivá, ale mě vyrábění  
a zakládání papírů do šanonů přišlo beze 
smyslu. Častokrát jsem si kladla otázku: 
„Proč to vůbec dělám?” Začala jsem hledat 
práci se smyslem. To, co dělám teď, je asi to 
nejlepší, co jsem si mohla přát. 

Zkuste nám představit Vaši současnou 
pozici…
Jsem tajemníkem a trenérem klubu Red 
Volley. Je to chlapecký volejbalový klub  
v našem městě. Zároveň jsem vedoucí 
projektu Beskyďáček, který působí jako 
sportovní kroužek na základních školách 
ve Frýdlantu a v jeho blízkém okolí. Včetně 
trénování mi vznikl plný úvazek. Také jsem 
trenérem u děvčat ve volejbalovém klubu 
VK Beskydy. 

Text a foto: Jan Škraňka
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JANA BABOROVÁ
NIKDY NIKOHO PŘEDEM NEODEPÍŠU

Jak jste vůbec objevila volejbal Vy sama?
Volejbal hraji od třetí třídy. Začínalo to po-
hledem z našeho okna, ze kterého mám 
volejbalové kurty Sokolovny jako na dla-
ni. Ano, chvíli jsem zkoušela pinkat stolní  
tenis, ale přesto jsem se vrátila k volejba-
lu. Dodnes se mi třeba líbí házená a kdyby 
tady byla házená, hraji házenou, ne volej-
bal. Ale všechno je tak, jak má být. 

Říkáte, že Vás věci musí bavit. Pocítila 
jste v případě volejbalu někdy vyčerpá-
ní a touhu po změně?
Nevím, jestli bych to takhle nazvala, ale 
v roce 2008 jsem přestala aktivně hrát. 
Zemřela mi maminka, cítila jsem, že mě 
to přestalo naplňovat. Z tréninků jsem se 
vracela bez radosti. Následovaly roky, kdy 
jsem si prakticky nezahrála vůbec.

Co Vás dostalo zpět do hry?
Již několikrát mě s trénováním oslovila 
má kamarádka a já tentokrát řekla koneč-
ně ano. Ten největší krok se stal o dalších  
5 let později. Chtěla jsem pracovat s dětmi. 
A pak se to stalo. Byla jsem oslovena man-
žely Pečinkovými. Nabídli mi práci starat 
se o chlapecký volejbal v našem městě. 

To všechno se odehrálo v prvním covi-
dovém roce. Jak se Vás to dotklo?
Nejlépe to vystihnu, když řeknu, že jsem 
absolvovala první trénink v hale a ten 
druhý zrušil lockdown. Nouzový stav nás 
vyzkoušel úplně všechny. Nemohla a ne-
chtěla jsem se vzdát. Začala jsem hledat 
nové cesty, jak pokračovat, jak být s dětmi 
v kontaktu. Zachovat pro děti pravidelný 
tréninkový rytmus a sportovní pohyb bylo 
téměř nemožné. 

Jak lze takové období omezení přežít  
v kolektivním sportu?
Přišel nápad on-line cvičení, ze které-
ho vznikl další, vznikly výzvy naplněné 
různými úkoly. Rozhodně být ve spoje-
ní on-line nenahradí skutečné setkávání 
a spojení člověka. Děti tyto výzvy bavily 
méně a méně. V lednu 2021 přišel nápad 
zorganizovat meziklubovou výzvu Ond-
řejníkové derby. Děvčata a kluci chodili na 
Ondřejník, když dosáhli cíle, poslali fotku 
a dostali za to body. Počasí bylo doslova za 
odměnu. Dokázali jsme spojit radost s po-
hybem. Do poslední hodiny byl boj velmi 
napínavý a díky jedné z děvčat, která po-
slední den Ondřejník vyšlápla dvakrát až  
k panáčkům, byl výsledek remíza.

Mluvíte o tom velmi pozitivně a nadšeně. 
Pro Vás se to nakonec překážkou nestalo?
Byla to v první řadě výzva. V určitém slo-
va smyslu jsem za ni osobně vděčná. Sama 
jsem potřebovala nové nápady a nové myšlenky. 

Co je na volejbalu tak přitažlivé?
Tady jde o přátelství, spolupráci, toleran-
ci, být kamarád a rozumět si. Je třeba vní-
mat zodpovědnost. Hra pod vysokou sítí 
je tvořena určitým počtem hráčů a nejde 
si říct, mně se dnes nechce, tak nepůjdu. 
Tímto by daný hráč nechal celé družstvo 
tzv. na holičkách, obzvláště ve starších ka-

tegoriích, kdy každý hráč má již svůj post  
v týmu. Nepotřebujete jen svaly, ale i dáv-
ku intelektu.

Jak přistupujete k svěřencům v roli trenérky?
Snažím se najít cestu ke každému jednot-
livému dítěti. Nikdy nikoho neodepisuji  
a nevybírám si. Ani nevím, jestli bych moh-
la pracovat ve větším klubu, kde se výběro-
vé tréninky absolvují. Snažím se být opo-
rou na jeho cestě sportem. 

S čím nejvíc dnes děti zápasí?
Když řeknu s pohybem, bude to klišé. Ale 
hodně dětí se třeba míče bojí. Nejen vo-
lejbal, ale jakýkoliv sport, kterému se vě-
nujete aktivně, tak by neměl končit pouze  
u třech tréninků za týden. Důležitý je při-
rozený pohyb. Jako děti jsme byli pořád 
venku. Běhali, skákali, šplhali po stromech 
a končili s děravými tepláky, odřenými 
koleny. Jako dítě jsem byla více v klučičí 
partě, takže více jako kluk než holka. Ne-
pamatuji si, že bychom si třeba v jedenác-
ti letech stěžovali na bolest kolen, rukou 
nebo na bolest zad.

Mají frýdlantské děti šanci se od Vás dostat 
i do vyšší soutěže?
Zcela určitě. Tady jim podáváme základy 
a touhu tento sport dělat. Potom to záleží 
jen na jejich ambicích. Některé naše hráč-
ky a hráči již extraligu v jiných klubech 
hrají a úspěšně, nakonec se stačí podívat 
na rozhovory s nimi. 

Pokud hráči tvoří správnou partu, platí 
to i mezi trenéry?
Rozhodně. Nic z toho by nebylo, kdy-
bych neměla kolem sebe skvělé lidi. Moje 
parťačka v dívčím klubu Zorka Blablová 
mě vždy i v těch nejšílenějších nápadech 
ráda podpoří. „Paní trenérkou“ pro mě na-
vždy v srdci zůstane Alena Štorková, kte-
ré děkuji za to, že tuto vášeň k volejbalu  
ve mně podpořila. Je pro mě stále vzorem, 
a to stále trénuje. U chlapců bych nemohla 
fungovat bez obětavé a srdečné trenérky 
Sáry Silvestrové, která již 9 let s chlapci 
trpělivě tráví spoustu času na hřišti místo 
toho, aby svůj volný čas naplnila jinak. 

Jak se volejbalu daří ve Frýdlantu?
Dívčí klub ve Frýdlantu existuje velmi dlou-
ho. Nikdy tady ale nebyl chlapecký oddíl.  
A tak vznikl a kluci dostali Red Volley.  
V současnosti jsou tady skvělí hráči. Holky 
hrají dlouhodobě krajskou soutěž ve všech 
kategoriích. Kluci překvapili vloni. U star-
ších žáků jsme se poprvé zúčastnili České-
ho poháru a skončili patnáctí. Je to obrov-
ský úspěch. Postup do finále mistrovství 
České republiky v této kategorii nám utekl 
doslova o prsa. Dva body rozhodly o postu-
pu. V kategorii kadetů máme letos velké 
ambice vyhrát baráž o extraligu. V regio-
nální lize kadetů jsme na prvním místě. 

Kde bychom Vás ještě kromě volejbalu našli?
Nejdůležitější v mém životě jsou moje 
děti. Ale taky náš pes Percy. Říkám, že to 
je můj anděl a děkuji mu. V době zastavení, 
zpomalení a hledání sebe sama to byl prá-

vě on, který mě vedl trávit čas v přírodě, 
vnímat ji kolem sebe, být tady a teď. A taky 
jsem začala kreslit.

Uměleckou oblast jste v sobě našla až 
později. Jak se to stalo?
Nepřímo mě k tomu navedla moje dcera. 
Sama má uměleckou školu a tvoří. Jednou 
si tak povzdechla, že pořád něco někomu 
tvoří a maluje, ale sama nikdy žádný ob-
rázek nedostala. Tak jsem jí řekla, že když 
mi donese fix, že jí ráda něco nakreslím.  
A donesla mi rýsovací fix a papír. První 
papír, druhý, černobílý, barevný... Cítila 
jsem, že to je ve mně a že se cítím každou 
kresbou obohacená. Dnes mám v portfoliu 
přes čtyřicet finálních kreseb, 3x jsem vy-
dala nástěnný kalendář a také uskutečnila 
výstavu svých obrázků.

Jak došlo právě k ní?
Seděla jsem s kamarádkou v K.Fé livre  
a ta náhodou ukázala obrázky majitelce. 
Jen tak pro radost. Ta se chvíli zamyslela  
a nabídla mi, jestli bych nechtěla v kavárně 
mít výstavu. V té dobu jsem měla hlavu pl-
nou veganského vaření a pečení. Odmítla 
jsem, nicméně, po půl roce jsem obrázky 
skutečně věšela. 

Jak Vaše díla vznikají?
První díla jsou spojená s mou rodinou  
a přáteli. Samotné motivy mi na mysl při-
chází samy. Stává se to na toulkách příro-
dou, na masáži, kosmetice nebo jen tak, při 
zklidnění, meditaci. Je to pro mě relax, čás-
tečně uměleckou zpovědí, v tu chvíli jsem 
neskonale šťastná. 

Cítíte k nim také nějaké osobní pocity?
Určitě ano. Dodnes si pamatuji na moment, 
kdy jsem například prodala první originál. 
Sama jsem nemohla uvěřit, že bych někdy 
mohla kreslit a že by se to mohlo někomu 
líbit, natož že by si to koupil. To jsem pla-
kala. Mám také dílo, které nikomu nedám 
nebo neprodám, protože jsem vyjádřila 
sama sebe v danou chvíli.

Kolik času tomu věnujete? 
Momentálně velmi málo, chtěla bych více, 
ale chce to čas. Technika, kterou jsem  
si zvolila a která mi přišla, je namáhavá na 
oči. Malovala bych celé dny, ale více než  
4 hodiny, maximálně 6 hodin v kuse to 
fyzicky nedokážu. Když nekreslím, našla 
jsem způsob, jak s daným portfoliem pra-
covat jinak. Opět mi pomohla dcerka Ka-
rolína, se kterou jsme vytvořily kalendáře, 
ručně psané dárkové poukazy, vizitky atd. 
Vše se prodalo, část rozdala. Taky je zájem 
o reprodukce. Pro letošní rok jsem si dovo-
lila mít jedno velké přání. Chci se věnovat 
více sobě a tvorbě. Chci nakreslit několik 
obrazů, vydat kalendář pro další rok. Ná-
padů na tvoření mám daleko více, ať už se 
jedná v rámci mé práce nebo v osobní rovi-
ně. Čas je ale neúprosný a já věřím, že jsem 
přání správně vyslala, že každý den bude 
naplněn radostí a štěstím. Jsem vděčná  
za to, že se to právě teď děje. 
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FRÝDLANTSKÉ NOVINY

pá 2.10. od 17:30, út 13.10. od 19:00 a so 17.10. od 17:30

 

ne 11.10. od 14:30 a so 17.10. od 15:00

KINO

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na webových stránkách www.kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant nad Ostravicí
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.
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st 1.2. od 17:00 a so 11.2. od 17:00

KOCOUR V BOTÁCH: POSLEDNÍ PŘÁNÍ
USA, komedie/animovaný, přístupný bez omezení, délka 101 min, cena 120,‐, Cinemart, dabing
Má ten nejroztomilejší kukuč, před alkoholem dává přednost mléku a jako šermíř je přímo geniál-
ní. Kocour v botách si bude v pohádkové dobrodružné jízdě plnit poslední přání. Rež. J. Crawford.

st 1.2. od 19:00 (titulky), ne 5.2. od 16:00, pá 10.2. od 16:30
 so 18.2. od 19:00 a út 21.2. od 16:00 (dabing)

AVATAR: THE WAY OF WATER
USA, scifi/fantasy, přístupný bez omezení, délka 190 min, cena 140,‐, Falcon
Filmový zážitek na zcela nové úrovni. Vrátíme se zpět do nádherného světa Pandory ve vel-
kolepém a strhujícím dobrodružství plném akce. Ve filmu se po více jak deseti letech znovu 
setkáváme s Jackem Sully, Neytiri a jejich dětmi, kteří stále bojují za to, aby se udrželi v bez-
pečí a naživu. Rež. J. Cameron.

pá 3.2. od 18:00, út 7.2. od 19:30, so 11.2. od 19:00 a út 14.2. od 19:00

PŘÁNÍ K NAROZENINÁM
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 93 min, cena 130,‐, Bioscop
Líba má každý rok jediné narozeninové přání. Trvá na tom, aby se na její oslavě sešla celá 
rodina, což všichni vždy splnili. Tedy až do letoška. Komedie o jedné hodně bláznivé oslavě
narozenin. Rež. M. Ferencová.

pá 3.2. od 20:00 a st 15.2. od 19:00

NĚKDO KLEPE NA DVEŘE
USA, horor/thriller, nevhodný do 15 let, délka 102 min, cena 140,‐, Cinemart, titulky
Rodina se rozhodne strávit dovolenou v izolované chatě, daleko od civilizace. Brzy se objeví 
cizinci a zajmou je. Cizinci oznámí rodině, že jednoho z nich musí zabít, aby zabránili brzké-
mu konci světa. Rež. M. Night Shyamalan.

so 4.2. od 17:00 a st 15.2. od 17:00

ÚŽASNÝ MAURIC
VB/Německo, animovaný, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 130,‐, Bontonfilm, dabing
Mluvící a hodně vykutálený kocour Mauric se dá dohromady se skupinou inteligentních krys a s 
lidským klukem a vymyslí plán, jak v jednom nebohém městě přijít k penězům. Rež. T. Genkel.

so 4.2. od 19:00, st 8.2. od 19:00, pá 10.2. od 20:00, ne 12.2. od 17:00 a pá 17.2. od 18:00

OSTROV
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 100 min, cena 140,‐, Cinemart
Jiří Langmajer, Jana Plodková a opuštěný ostrůvek v tropickém ráji. To jsou aktéři dobro-
družné romantické komedie, v níž dva lidé, kteří už spolu nechtějí být, zjistí, že hádky a 
spory jsou k ničemu. V divočině obzvlášť. Rež. R. Havlík.

út 7.2. od 17:00 a ne 26.2. od 17:00

ASTERIX A OBELIX: ŘÍŠE STŘEDU
Francie, komedie, přístupný bez omezení, délka 111 min, cena 130,‐ , Bioscop, dabing

Píše se rok 50 př. n. l. Princ Deng Tsin Ruin právě nechal uvěznit čínskou císařovnu. Jeho 
touhou je ovládnutí říše. Princezna Sass‐Yi prchá do Galie, kde požádá o pomoc udatné 
válečníky, Asterixe a Obelixe, kteří jsou díky svému kouzelnému lektvaru obdařeni nadlid-
skou silou. Hrdinové se vydávají na výpravu za záchranou císařovny. Rež. G. Canet.

st 8.2. od 17:00 a so 25.2. od 17:00

MUMIE
USA/Španělsko, animovaný, přístupný bez omezení, délka 89 min, cena 130,‐, Vertical Ent., dabing
Příběh o putování tří mumií do současného Londýna, kde musí nechtění snoubenci Nefer a 
Thut nalézt ukradený snubní prsten a také vzájemnou lásku. Rež. J. J. García Gelocha.

pá 17.2. od 20:00 (titulky), ne 19.2. od 17:00 a pá 24.2. od 17:30 (dabing)

ANT-MAN A WASP: QUATUMANIA
USA, akční, přístupný bez omezení, délka 125 min, cena 140,‐, Falcon
Scott Lang a Hope Van Dyne spolu s Hankem Pymem a Janet Van Dyne prozkoumávají 
Quantum Realm, kde interagují s podivnými tvory a vydávají se na dobrodružství, které 
přesahuje hranice toho, co považovali za možné. Rež. P. Reed.

st 18.2. od 17:00 a st 22.2. od 17:00

ZOUBKOVÁ VÍLA
Německo/Lucembursko, animovaný, přístupný bez omezení, délka 85 min, cena 110,‐, Bohemia MP, dabing
Zvídavá a nezbedná Violetta (337 let) se učí na zoubkovou vílu, jenže se jí to moc nedaří. 
Místo, aby dětem za zoubky vyčarovala hračky jako ostatní zoubkové víly, jediné, co umí 
jsou… fialky! Dobrodružství začíná! Rež. C. Origer.

út 21.2. od 19:30

SPRAVEDLNOST PRO EMMETTA TILLA
USA, drama, nevhodný do 12 let, délka 130 min, cena 130,‐ , Forum Film, titulky
V roce 1955 je mladý chlapec Emmett Till usmrcen brutálním lynčováním. Jeho matka si i 
přes nekonečný smutek přisahá, že odhalí pravdu a rasismus, který stojí v pozadí tohoto 
útoku a přivede ke spravedlnosti všechny zúčastněné za tento ohavný čin. Rež. Ch. Chukwu.

st 22.2. od 19:00 a so 25.2. od 19:00

DĚTI NAGANA
ČR, rodinný, přístupný bez omezení, délka 98 min, cena 140,‐, Bontonfilm
Jedenáctiletý Dominik je u vytržení, když na turnaji století v Naganu naši poráží Kanadu a 
míří do finále. Přestože i on je trochu outsider, rozhodne se koupit hokejku a s kamarády 
hrát hokej, jak to jen jde. Sestaví tým a plánují si zahrát svůj vlastní velký zápas proti 
klukům z vedlejší vesnice. Rež. D. Pánek.
st 1.2. od 17:00 a so 11.2. od 17:00

pá 24.2. od 20:00 a út 28.2. od 17:00

MEDVĚD NA KOKSU
USA, komedie, nevhodný do 15 let, délka 95 min, cena 140,‐, Cinemart, titulky
Pašeráci drog, policisté, turisti, záškoláci, starostlivá matka jednoho z nich a hlavně 
medvěd k prasknutí nacpaný kokainem jsou hrdiny lehce šílené černé komedie, která se 
inspirovala skutečnými událostmi. Rež. E. Banks.

út 28.2. od 19:00

LÁSKA PODLE PLÁNU
VB, komedie/romantický, nevhodný do 12 let, délka 108 min, cena 130,‐, Bontonfilm, titulky
Mladá filmařka Zoe zažívá jedno nepovedené rande přes seznamku za druhým. Se zájmem 
proto sleduje, když se její kamarád z dětství s pákistánskými kořeny rozhodne jít při hledání 
lásky tradiční cestou předem dohodnutého manželství. Rež. S. Kapur.

BIO SENIOR: čt 9.2. od 10:00

SPOLU
ČR, drama, délka 120 min, cena 60,‐, Bontonfilm

FILMOVÝ KLUB: ne 5.2. od 19:30

ONO
Finsko/Švédsko, horor, nevhodný do 15 let, délka 91 min, cena 130,‐ (FK 110,‐), Film Europe, titulky
Dvanáctiletá gymnastka Tinja se zoufale snaží zavděčit své matce, ženě posedlé snahou 
prezentovat světu obraz dokonalého rodinného života prostřednictvím svého populárního 
blogu. Jedné noci však Tinja najde podivné vejce. Schovává ho a udržuje v teple. A když se 
vylíhne, je to, co se z něj vyklube, k neuvěření… Rež. H. Bergholm

ne 12.2. od 19:30

VŠECHNO DOBŘE DOPADNE
ČR, dokumentární, přístupný bez omezení, délka 89 min, cena 120,‐ (FK 100,‐), Pilot Film, titulky
Včelí královna neboli matka, trubci a dělnice. Pracovitost, pospolitost a nezištnost ve jménu 
funkčního společenství, v němž nezbývá prostor pro egocentrismus. Poetická esej líčí fascinu-
jící svět včelích úlů, jejichž uspořádání dává za příklad lidské societě. Rež. M. Janek.

ne 19.2. od 19:30

VELKÁ SVOBODA
Německo/Rakousko, drama, nevhodný do 18 let, délka 116 min, cena 100,‐ (FK 80,‐), AČFK, titulky
Hans Hoffman je homosexuál a žid. Obojí ho během 2. světové vlky dostalo do koncentrač-
ního tábora, osvobozením jeho problémy ale zdaleka neskončily. Kvůli paragrafu 175 krimi-
nalizujícímu homosexualitu byl odeslán přímo do vězení a za mříže se v průběhu další dva-
ceti let vracel znovu a znovu. Jediný stálý vztah v životě si tak vytvořil se svým dlouholetým
spoluvězněm Viktorem, odsouzeným za vraždu. To, co začalo odporem a pohrdáním, 
postupně přerostlo v lásku. Rež. S. Meise.

ne 26.2. od 19:30

UDÁLOST
Francie, drama, nevhodný do 15 let, délka 100 min, cena 120,‐ (FK 100,‐), Film Europe, titulky
Francie, 1963. Anne je bystrá, mladá studentka, která má před sebou slibnou budoucnost. 
Když však otěhotní, možnost dokončit studium a vymanit se z omezení plynoucích z jejího 
sociálního původu se rozplyne. S blížícími se závěrečnými zkouškami a rostoucím břichem 
se Anne rozhodne jednat, i kdyby měla čelit hanbě a bolesti, i kdyby kvůli tomu měla risko-
vat vězení…

FILMOVÝ KLUB DĚTEM: út 14.2. od 17:00

DORUČOVACÍ SLUŽBA ČARODĚJKY KIKI
Japonsko, animovaný, délka 103 min, cena 90,‐ (děti a FK 70,‐), Aerofilms, dabing
Magický příběh podnikavé třináctileté dívky Kiki, která musí splnit tradiční rituál, aby se 
stala plnohodnotnou čarodějnicí. V doprovodu své černé kočky Jiji se musí vydat vstříc celo-
životnímu dobrodružství, aby prokázala svoji soběstačnost. Přistane v dalekém přímoř-
ském městečku a zakládá si vlastní živnost ‐ doručovací službu. Rež. H. Mijazaki.

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM: pá 17.2. od 15:30

NENE
USA, sci‐fi/horor, nevhodný do 15 let, délka 130 min, cena 80,‐ (studenti a FK 60,‐), Cinemart, titulky
Malá koňská farma uprostřed kalifornské pouště a na ní dva sourozenci, kteří zažívají věci, 
nad nimiž byste jen nevěřícně kroutili hlavou a říkali „Nene“. Mistr hororových překvapení
a držitel Oscara za film Uteč Jordan Peele natočil další film, který vás spolehlivě překvapí, 
šokuje a vyděsí.

KINO FRÝDLANT N. O.
ÚNOR 2023

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE
ÚNOR 2023



V ÚNORU SI V TÉGEEMCE 
ZAPLESÁME 
Zpočátku to byly taneční večírky, později dostalo setkání přátel 
naší školy honosnější název a stal se z něj reprezentační ples. Ten 
poslední se konal v roce 2019. Uspořádáním této společenské 
akce byla a je snaha získat finanční prostředky pro další školní  
a mimoškolní aktivity žáků. Máme stálý zájem podporovat ob-
lasti prověřování vědomostí našich dětí, stejně jako projekty 
sportovní, vědomostní či kulturní. 

Jak je uvedeno na plakátu, 10. ročník reprezentačního plesu ZŠ 
nám. T. G. Masaryka se koná v sobotu 18. února 2023. Bude pořá-
dán pod záštitou Sdružení rodičů a přátel školy při ZŠ nám. T. G. 
Masaryka, které aktivně pracuje již mnoho let a jeho hlavní náplní 
je zajištění některých aktivit, např. exkurzí, výchovně vzdělávacích 
projektů, školních výletů apod. Veškerý výtěžek plesu bude určen 
právě na ně. 
  Rádi bychom Vás i touto cestou pozvali na taneční parket do Kul-
turního centra ve Frýdlantu n. O. Vstupenky s místenkou v hodno-
tě 350 Kč je možno zakoupit již od 4. ledna na sekretariátu školy.  
V ceně vstupenky je místenka, večeře, nealkoholický nápoj a slané 
občerstvení. K poslechu, ale především k tanci bude hrát hudební 
skupina ANOTHER WAY, těšit se můžete i na jiná milá překvapení. 
   Velmi rádi Vás na 10. reprezentačním plese naší školy uvítáme 
a věříme, že společně prožitý večer s hudbou a tancem bude pro 
všechny přítomné příjemným kulturním i společenským zážitkem. 

vedení Základní školy nám. T. G. Masaryka

SDH LUBNO
vás zve na další 

RECESISTICKÝ PLES
Letos na téma: „Řemeslnický ples“

Místo konání: Restaurace U To�ů – Janovice Bystré

Termín: 18. 2. 2023

Bohaté občerstvení, tombola, půlnoční překvapení a plno zábavy a legrace

Hudba: Spectrum

Předprodej vstupenek: 28.1.2023 v 18:00 hod v hasičárně 
nebo na tel.čísle 607 806 806 nebo na Facebooku SDH Lubno.

        Vstupné: 200 Kč (v převleku jakéhokoliv řemesla)
                                  250 Kč (v případě standardní plesové róby)

    
    PF 2023 Vám přejí hasiči z Lubna. 
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PLESOVÁ SEZONA 
ÚNOR 2023 
SPORTOVNÍ PLES 2023 ANEB DOKOLA BEZ KOLA S KAPELOU SAGAR 
4. 2. 2023 v 19:00 hod., KC FNO 
Vstupné bude 250 Kč s místenkou, welcome drinkem a něčím na zub. Pro skupiny máme nachystanou akci 8+1 lístek zdarma. 
Lístky budou v prodeji v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O. Letos bude opět hrát palkovický Sagar. Kapela, která 
pokaždé předvede fantastickou show. Dále bude kapelu střídat DJ. 

RECESISTICKÝ PLES 
SDH LUBNO 
18. 2. 2023 od 19:00 hod., 
restaurace U Toflů, Janovice
Bohaté občerstvení, tombola, půlnoční 
překvapení a plno zábavy. 
Hraje kapela Spectrum. 
Předprodej vstupenek: 28. 1. 2023 
v 18:00 hod. v hasičárně 
nebo na tel. č. 607 806 806 
či na Facebooku SDH Lubno. 
Cena 200 Kč v převleku řemesla, 
250 Kč v plesové róbě.

GOLDEN NIGHT
3. 3. 2023 od 19:00 hod., KC FNO
Tradiční ples frýdlantského gymnázia. Program zůstává v utajení jako překvapení. Cena vstupného 300 Kč, kontaktní informace 
na tel. č. 604 435 984.



16. února v 17:30 hodin

BESEDA S FRÝDLANTSKÝM AUTOREM
KNIH "PĚT ROČNÍCH OBDOBÍ" A
"PAPÍROVÉ DOMKY"

Knihovna Frýdlant n.O.

www.knihovnafrydlant.cz

beseda

jiří
klečka



KŘÍŽOVKA  NA KONEC
Počtem dní a zasazením mezi další dva dlouhé kalendářní měsíce je únor jediný měsíc, 
kdy je …tajenka 1, 2 a 3.

Řešení z minula: …o půlnoci jedli horký ovar, kroupy a křen s jablky. Také se nejedlo drůbeží maso, jinak by štěstí na další rok odletělo…

25. února 2023 v 10:00h
Frýdlant nad Ostravicí - jez U Autokempu

Zájmový spolek Beskydských ledoborců srdečně 
zve všechny přátelé chladné vody a otužování 
na první ročník setkání zimních plavců.

Informace
pavel.jirik@seznam.cz

FB/beskydskyledoborec


